

DIVERSAS NOTAS POLITICAS

Ante la campaña intolerable que venían realizando Franco y otros aviadores, el Gobierno ha suspendido a éstos en sus cargos, habiendo llegado a Sevilla el general Sanjurjo, que tiene amplias facultades, incluso para adoptar medidas extremas contra quienes pretendan alterar el orden y crear dificultades a la República

Por los ministerios

EN LA PRESIDENCIA

Madrid.—Esta mañana se reunió el jefe del Gobierno, los ministros de Gobernación y Guerra, el director general de Seguridad y el gobernador civil de Madrid.

Aunque nada se sepa de lo que han tratado de una manera oficial, se cree que hayan estado tratando de asuntos relacionados con las próximas elecciones para adoptar medidas que puedan evitar posibles perturbaciones.

MANIFESTACIONES DE ALCALÁ ZAMORA

A las dos de la tarde el presidente del Consejo se reunió con los periodistas, diciéndoles que la mayor preocupación del Gobierno era la cuestión de las elecciones, para las que faltan muy pocas horas.

Recordó la actitud del Gobierno de obrar con la mayor corrección.

Luego dijo que los distintos partidos que luchan podrán disputarse el triunfo, pero lo que es indudable que quien ha de triunfar plena e indiscutiblemente es la República.

El Gobierno necesita tomar las debidas precauciones para que las elecciones se hagan con el mayor decoro sin que pueda prevalecer la osadía de los alborotadores, ni la coacción.

Les ruego a ustedes—dice—que insistan en que la candidatura lanzada por mí es solo la de Jaén, porque la de Zaragoza, a la que voy incluido, es debido al afecto de determinados elementos y solo a ellos se debe.

Los periodistas le preguntaron de qué habían tratado en la reunión que tuvo con los ministros de la Gobernación y de la Guerra.

—En la primera parte de lo que les he dicho queda contestada la pregunta. El Gobierno observará la más absoluta imparcialidad en las elecciones. La prueba más evidente de que existe absoluta normalidad es el que algunos ministros cuyos departamentos no tienen relación directa con el orden público, siguen haciendo la propaganda electoral como cualquier candidato.

—Si los comisionados de Orense le visitan, ¿piensa usted recibirlos?—dijo otro periodista.

—Creo que irán a ver al señor Casares Quiroga.

Luego, refiriéndose a la ausencia del ministro de Hacienda, manifestó que mientras dure ésta, se encargará él de su departamento.

REGRESA EL MINISTRO DE LA GUERRA

A las cuatro de la mañana regresó de Toledo el ministro de la Guerra.

A la una y media recibió a los periodistas y despachó con el subsecretario del departamento.

Después marchó a ver al Presidente, regresando a su departamento con el ministro de la Gobernación.

CONFERENCIAN CON EL GENERAL SANJURJO

Ambos ministros avisaron al director general de la Guardia civil, general Sanjurjo, para que fuese al ministerio de la Guerra.

La reunión duró dos horas.

EN EL MINISTERIO DEL TRABAJO

El ministro del Trabajo dijo a los periodistas que había recibido noti-

Hablando con el ministro de la Gobernación

VUELVE A HABLAR EL PRESIDENTE

El Jefe del Gobierno permaneció trabajando en su despacho hasta las nueve de la noche.

A la salida dijo a los periodistas, que uno de los ayudantes del ministro de la Guerra le había llevado el decreto aprobado en el último Consejo por el que se reforma completamente el Cuerpo de Aviación militar e incluso el ingreso en el mismo. La reforma es muy amplia y supongo que saldrá mañana en la "Gaceta".

Por ella se cambian todos los servicios y se suprime la Dirección general y se crea una Inspección.

—¿Cuál es entonces la situación de Franco?

—No lo sé. Como ya les he dicho, el cargo de director general queda su-

celebración de las elecciones y por lo tanto para la consolidación de la República.

Esta madrugada pensaba conferenciar el ministro por teléfono con el director general de la Guardia civil, aunque hizo de nuevo la salvedad el señor Maura de que todo esto son solo precauciones, al objeto de mantener el orden, no existiendo motivo alguno para pensar en que se produzcan incidentes ni en Sevilla ni en ninguna parte.

Los rumores que han circulado esta tarde por Madrid son totalmente fantásticos, afirmó el señor Maura.

Y luego siguió hablando, para decir:

—Lo mismo el comandante Sandino, jefe del Aeródromo de Getafe, que el comandante Pastor, jefe del de Cuatro Vientos, han conferenciado con los ministros de los que dependen, para desmentir toda clase de rumores y asegurar que en ambos Aeródromos reina y reinará el orden más absoluto en favor de la República.

Terminó diciendo el ministro que desde hoy se constituya ya en su despacho del Ministerio, de donde no saldrá hasta el martes, fecha en que espera tener ya todos los datos de los resultados electorales. Para vivir en el Ministerio había ordenado, naturalmente, que se instalase una cama en una de las habitaciones próximas al despacho.

DICE EL DIRECTOR GENERAL DE SEGURIDAD

El señor Galarza desmintió, como el ministro, toda clase de rumores, aunque dijo que comprendía la desorientación a causa del viaje del general Sanjurjo, pero que esto, como cuanto se refiere a determinados aviadores, estaba ya perfectamente aclarado.

En ningún Aeródromo ocurre nada y lo único cierto es que el Gobierno no podía seguir tolerando la campaña política que se realizaba por determinados elementos.

Lo que ha ocurrido con el comandante Pastor es lo siguiente:

Los aviadores pidieron a éste que se presentase como candidato a diputado a Cortes para defender a la Aviación, y el comandante Pastor se negó, pero ante la insistencia de sus compañeros accedió, viendo con sorpresa que se había incluido su nombre en una candidatura de extrema izquierda que lucha frente al Gobierno. En vista de

esto se apresuró a escribir una carta al ministro de la Guerra y al Jefe del Gobierno desautorizando el empleo de su nombre en esa campaña política.

Le preguntaron a Galarza si pasaba algo en Andalucía y contestó diciendo que no.

Uno de los informadores interrogó al director general acerca de si el avión que había volado esta tarde sobre Sevilla era de la base militar de Tablada, y Galarza dijo que no podía ser de ningún otro sitio, pero que con eso había que acabar.

El problema monetario

Manifestaciones de Indalecio Prieto en Bilbao

Bilbao.—Acompañado del señor Araquistain, llegó a Bilbao el ministro de Hacienda don Indalecio Prieto, para tomar parte en un mitin que se celebrará en el frontón Euskalduna.

A la una y media de la tarde recibió a los periodistas locales en el despacho del gobernador civil.

Les dijo que no tenía noticias que comunicarles.

Uno de los periodistas le preguntó:

—¿Qué impresiones tiene usted respecto a la moneda?

—Antes de salir de Madrid—dijo el señor Prieto—me entrevisté con el gobernador del Banco de España y con el presidente del Consejo Superior Bancario, a los que di el encargo de estudiar el plan de estabilización de la peseta, para llevarlo a las Cortes.

—¿Conoce usted lo que dijo el ministro de la Gobernación respecto a las pretensiones de la provincia de Orense, en relación con el ferrocarril, cuyas obras han sido suspendidas?

—No he leído los periódicos de la mañana; pero mi criterio ya le expuse; ahora que como somos doce a pensar, en el caso de que mis compañeros de Gobierno acuerden la continuación de las obras, yo me reservaré mi voto.

Como la comisión gallega que fué a Madrid llevará estudiado un plan, confío en que el pleito quedará zanjado satisfactoriamente, porque nosotros no tenemos el criterio de oponernos a las aspiraciones de ninguna provincia.

DESDE HOY SÁBADO, 27

"CRISOL"

SE CONVIERTE EN PERIÓDICO DIARIO.

La génesis de "CRISOL" garantiza su independencia y pureza republicana.

15 CÉNTIMOS EJEMPLAR

cias de haberse cerrado las minas de plomo de Munt. El paro afecta a cuatrocientas familias.

Varios obreros visitaron al señor Largo Caballero para pedirle que el Estado se incautase de aquellas explotaciones.

El ministro les dijo que no podía ser, porque el Estado no podía hacerse cargo de negocios malos.

Por la tarde tiene citada a la empresa para ver si es posible hallar una fórmula para continuar los trabajos.

DE PROPAGANDA

El ministro de Fomento, señor Albornoz, salió esta tarde para Salamanca, con objeto de tomar parte en un mitin de propaganda electoral.

Lea usted "La Voz de Asturias"

primido, por lo que el ministro de la Guerra decidirá su situación.

—¿Qué hay del conflicto de Orense?

—Con el ministro de la Gobernación he conferenciado sobre una fórmula para resolverlo. Creo que esa fórmula será viable.

—La Comisión asesora jurídica ¿ha entregado al Gobierno el proyecto de nueva Constitución?

—No. El lunes se reúne en sesión permanente desde las diez de la mañana hasta las diez de la noche. No sé si en ese tiempo dará el trabajo por terminado, pero es indudable que llevará, por lo menos, a cabo un avance definitivo.

HABLANDO CON EL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Esta noche, al acudir los periodistas en gran número al ministerio de la Gobernación, al ser recibidos por el señor Maura, éste les dijo:

Don José Cañedo y González Longoria

Falleció en Madrid el día 27 de Junio de 1929

A LOS 28 AÑOS DE EDAD

HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P.

Sus hermanos, tíos, hermanos políticos y demás familia,

Al recordar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones.

Todas las misas que se digan hoy sábado en las capillas de los PP. Jesuitas y Carmelitas Descalzos, de esta ciudad y las de mañana domingo en la iglesia parroquial de San Isidoro el Real de esta ciudad serán aplicadas por el alma del finado.

CONJUNCIÓN REPUBLICANO-SOCIALISTA PARA LAS CONSTITUYENTES

- Alvaro de Albornoz Liminiana - Ministro de Fomento
- Teodomiro Menéndez Fernández - Ex-diputado a Cortes
- Manuel Rico Avello - Abogado
- José Buylia Godino - Profesor y Abogado
- Leopoldo Alas Argüelles - Rector de la Universidad y Abogado
- José Mouriz Riesgo - De la Academia de Medicina
- Julián Ayesta Manchola - Abogado
- Amador Fernández Montes - Presidente del Sindicato Minero
- José Díaz Fernández - Periodista
- Manuel Vigil Montoto - Delegado del Instituto Nacional de Previsión
- Ramón Pérez de Ayala - Académico de la Lengua
- Carlos Martínez Martínez - Médico

CIUDADANOS: No dejarse engañar.-Fijense todos los electores en la solvencia de estos nombres y comparen. ¡Votad íntegra esta candidatura!



LA SEÑORA Doña Francisca Alonso González

Viuda de Nicasio González (del comercio de Ablaña)

Falleció en dicha localidad el día 26 de Junio de 1931

A LOS 69 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Apostólica

R. I. P.

Sus afligidos hijos doña Eladia, don Jesús, doña Milagros, don Guzmán y doña Celia González Alonso; hijos políticos don Joaquín Tuñón, don Julio Méndez Vigo, doña Remedios Hévia, don José Fuente Ortiz y doña Azucena Fueyo; nietos, sobrinos, primos y demás familia,

Suplican a sus amistades tengan presente en sus oraciones el alma de la finada, y asistan a la conducción de su cadáver, acto que tendrá lugar hoy sábado, a las once de la mañana, desde la casa mortuoria al cementerio católico de La Rebollada, y acto seguido a los funerales que por el eterno descanso de su alma se celebrarán en la iglesia parroquial de La Rebollada, por cuyos actos de caridad les quedarán muy reconocidos

El duelo se despide en el sitio de costumbre.

NUEVAS MANIFESTACIONES DEL SR. LERROUX

Cree que para consolidar la República hay que dar satisfacción a los anhelos del país, pero siempre dentro de la ley

Madrid.—El ministro de Estado, señor Lerroux, ha hecho unas nuevas manifestaciones sobre el momento político.

Dice que es indudable que en los momentos actuales existe una gran confusión y visto todo a través de ella, resultan trastornadas las ideas y desorientada la opinión del país.

No cree que puedan ser impuestas a la fuerza las ideas por los elementos extremistas.

En el Parlamento han de prevalecer y estar en mayoría los elementos de orden, y en asuntos de política no se puede pensar de otra manera.

—Ha visto usted lo que dijo ayer el Presidente respecto a cómo ha de quedar constituido el Parlamento, en el sentido de que los socialistas han de llevar una minoría que será la más importante?

—Yo conozco el pensamiento del señor Alcalá Zamora en este sentido, y por ello he tenido una pequeña controversia con él.

En efecto, el Partido Socialista ha de tener una gran minoría, pero ello será contra la voluntad de sus dirigentes, que ven en esta fuerza aplastante de su partido un peligro, para luego poder eludir las responsabilidades del poder.

En cuanto al otro grupo de la izquierda del centro, a que se refirió el Presidente del Consejo, discrepo en absoluto.

Cree que para consolidar la República hay que dar satisfacción a los anhelos de renovación que siente el país, pero dentro del mayor respeto a la ley.

A mí no me asustan los radicalismos verbales; con tal que me quieran escuchar, me basta.

Yo me pronuncié siempre contra la injusticia y contra el atropello, vinieren de donde vinieren.

Recuerdo que cuando regresaba de Francia en el año de 1924, la multitud que me esperaba a la llegada, prorrumpió en gritos de muerte al traidor. Quise hablar y un viejo, que más tarde supe era carlista, me interrumpió gritando: '—No le dejéis hablar, porque os convencerá.'"

Y tenía razón. ¿Qué valor voy a darle a aquellos que han querido negar mi constante lucha por el triunfo de la democracia?

Yo seguiré en todo momento defendiendo el imperio de la Ley y del Derecho, sobre todas las tiranías. Estoy en contra de todas las dictaduras, para que intente imponer mi voluntad. Aspiro a imponer el mayor respeto y la mayor igualdad, y así entiendo que deban hacer todos los hombres de la democracia.

Terminó diciendo que a las cuatro de hoy saldría para Valencia, con el fin de tomar parte en un acto de propaganda electoral.

Estoy contento de mi estado de salud, que es perfecta, y de mis energías y quiero que mi salud sea para servir a España y a la República, terminó diciendo.

MARIA LUISA
CONFECCIONES
FRUELA, 6, SEGUNDO

Los muebles mejores y más baratos en Almacenes Carlos Santa Clara-Oviedo

¡Ojo Novios!

LOS CONFLICTOS SOCIALES

En Sevilla y Barcelona se produjeron algunos incidentes por los obreros sin trabajo

LOS OBREROS SIN TRABAJO

Sevilla.—Esta mañana estuvo en el Ayuntamiento una manifestación de obreros para protestar contra el presidente de la Bolsa del Trabajo, a quien acusaban de ciertas irregularidades.

La manifestación fué disuelta en la calle de las Sterpes y entonces surgieron unos cuantos oradores incitando a la revuelta.

LOS TRANVIARIOS AMENAZAN CON LA HUELGA

Sevilla.—Los tranviarios han celebrado una reunión para estudiar las bases que la Compañía presentó en

contestación a las peticiones formuladas por los obreros.

Estos no están conformes con dichas bases, y han redactado otras que enviaron a la empresa.

Aquellos conceden a ésta ocho días de término para contestar, y en caso contrario plantearán la huelga el próximo sábado.

ASALTAN UN HOTEL EN BARCELONA

Barcelona.—Esta mañana, a las ocho y media, se produjeron incidentes en el domicilio de la Comisión de Beneficencia, en la calle del Carmen.

Un grupo de los sin trabajo se di-

†
LA SEÑORITA
Elvira Menéndez y Fernández
Falleció en su casa de Cornellana hoy 27 de Junio de 1931, a las tres de la madrugada
a los 23 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.

Sus desconsolados padres don Luis Menéndez (del comercio) y doña Elisa Fernández; hermanas doña Mercedes (viuda de Velázquez, ausente), doña Avelina, doña Luisa, doña Arminda, don Luis (empleado del Banco Merrer), don Raimundo (ausente), doña Primitiva, doña Paz y doña Rosalia; hermanos políticos don Enrique Carbajal, doña Concepción Suárez y doña Esperanza González; tíos, primos, sobrinos y demás parientes,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, «El Arca de Noé», al cementerio parroquial, y a los funerales que por el eterno descanso de su alma se celebrarán el próximo martes, día 30, a las diez de la mañana, por cuyos actos de caridad y consuelo les vivirán agradecidos.

rigió con estacas a las citadas oficinas y exigió la entrega de mayor número de bonos, rompiendo algunos cuadros y causando otros destrozos.

Llegó el concejal señor Samblancat, que declaró se daría los bonos que hiciesen falta.

Los que protestaban se dirigieron en manifestación a la Plaza de España, asaltando un hotel en el que exigieron de comer, pero se marcharon al convencerse que no podían hacerlo por no tener realizada la compra. En vista de eso entraron en un bar y el dueño les sirvió hasta 91 desayunos, ante lo cual le aclamaron.

LA CRISIS EN EL CAMPO ANDALUZ

Lo que dice el presidente de la Cámara Agrícola de Sevilla

Madrid.—El presidente de la Cámara Agrícola de Sevilla ha hecho a un periodista unas declaraciones acerca del problema andaluz.

Dice que lo más grave de este problema es el de los obreros alojados o repartidos, que constituyen un verdadero atropello. En unos casos lo realiza la autoridad y en otros los centros obreros.

Los obreros agrícolas de Sevilla son, según los datos oficiales, ciento treinta y siete mil quinientos diez y ocho, de los que tienen un jornal diario unos diez mil. Entre el resto hay más de doce mil que pasan de los cincuenta años.

Según las autoridades, los parados son diez mil, que viene a ser el siete por ciento de los obreros eventuales.

En muchos pueblos, los obreros que tienen oficio pretenden segar para ganar un jornal más elevado. Con ello el rendimiento es tan escaso, que solamente por la operación de segar ha aumentado en siete pesetas el costo de producción de los cien kilos de trigo.

La situación de los agrarios se agravará después del primero de Agosto en que la recolección termine. La siembra será un problema

exclusivamente económico, porque los agricultores, al liquidar con gran pérdida, no se atreverán a seguir el cultivo. Unos no tienen recursos y otros no saben a cuánto ascenderán los gastos de producción ni saben a cuánto tendrán que vender.

EN VALENCIA

Valencia.—Los tranviarios fueron, por fin, a la huelga, parando también los trenes eléctricos.

No ha habido incidentes y el paro es sólo por 24 horas.

Continúa la huelga de panaderos, pero el abastecimiento se realiza sin mayores dificultades.

LA CRISIS EN EL CAMPO ANDALUZ

Lo que dice el presidente de la Cámara Agrícola de Sevilla

Madrid.—El presidente de la Cámara Agrícola de Sevilla ha hecho a un periodista unas declaraciones acerca del problema andaluz.

Dice que lo más grave de este problema es el de los obreros alojados o repartidos, que constituyen un verdadero atropello. En unos casos lo realiza la autoridad y en otros los centros obreros.

Los obreros agrícolas de Sevilla son, según los datos oficiales, ciento treinta y siete mil quinientos diez y ocho, de los que tienen un jornal diario unos diez mil. Entre el resto hay más de doce mil que pasan de los cincuenta años.

Según las autoridades, los parados son diez mil, que viene a ser el siete por ciento de los obreros eventuales.

En muchos pueblos, los obreros que tienen oficio pretenden segar para ganar un jornal más elevado. Con ello el rendimiento es tan escaso, que solamente por la operación de segar ha aumentado en siete pesetas el costo de producción de los cien kilos de trigo.

La situación de los agrarios se agravará después del primero de Agosto en que la recolección termine. La siembra será un problema

LA ACTITUD DE LOS SOCIALISTAS

Cómo se expresan los señores Besteiro y Prieto ante el momento político

DICE EL MINISTRO DE HACIENDA

Madrid.—«El Sol» recoge las siguientes declaraciones de don Indalecio Prieto:

—Las horas próximas serán para los socialistas de enorme responsabilidad, porque puede resultar decisiva su influencia al trazarse en las Cortes Constituyentes la nueva estructura política española.

Frente a la tendencia disgregadora de ciertas fuerzas republicanas, nosotros significamos la unión frente a las luchas intestinas; la solidaridad fraternal, frente al confusio-

mentario, la autonomía municipal o la confederación Europa. No es cosa que ahora esta generación, que justamente despierta tantas esperanzas, vaya otra vez a hundirse en la cienaga de una patriotía superficial, capaz de esterilizar las energías más fecundas.

Del tradicionalismo no ha salido ningún movimiento político, del mismo modo que de las «Ideas Estéticas Españolas», de Menéndez y Pelayo, no ha salido ningún artista ni ningún filósofo.

Seamos sencillos; y cuando se trate de redactar una Constitución, como cuando se trate de laborar por el Socialismo en nuestra tierra, no tengamos la vana pretensión de no parecernos a nada. Hay cosas que ya están inventadas y lo que se necesita es saberlas.

Cuando las sepamos bien y cuando las hayamos asimilado, es cuando tal vez resultemos originales sin proponérselo.

De poco sirve que la revolución nos elevara a gran altura, si no tenemos un corazón y cabeza para afrontar y dominar la fatiga y el vértigo.

No vayamos nosotros a resultar complejos y exuberantes en nuestros gestos y sencillos hasta la simplicidad en nuestra vida interior.

Laboremos porque el español no resulte tartarinesco; pero sobre todo porque no lo sean los socialistas, porque un tartarín del Socialismo sería el alcaloide de la tartarandez.

Salón Torenó Hoy

A las 7 y 1/2 A las 10 y 1/2

¡Colosal acontecimiento Cinematográfico!

La ingente película de elevada grandiosidad

Sodoma y Gomorra

Reproducción nueva 1931 Creación de la famosa beldad húngara

Lucy Dorayne

Más de 10.000 personas toman parte en este monumental film. Imponente construcción con maravillosos detalles que asombran.

La película más costosa por su extraordinaria realización y fausto en todo. Soberana grandeza espectacular e inolvidable.

Butaca, UNA peseta

nismo caótico de gentes que no saben lo que quieren, la claridad del pensamiento.

Yo me inclinaba a mantener en límites reducidos el número de diputados. Era pensando en la enorme responsabilidad que se nos venía encima y para afrontarla con plena seguridad nos convenía impedir que nuestra minoría estuviese tocada del defecto que posiblemente imprimiera la agregación de personas cuyos apellidos políticos no están depurados de viejos abandonamientos.

Yo quisiera que el volumen de nuestra minoría no nos impulsara el deber de prolongar más de la cuenta la participación que hemos aceptado en el Gobierno provisional. Mucho temo que ese volumen y el no aparecer acogidos a otras organizaciones políticas, nos obliguen a tirar del carro de la política por el camino que aún no está definitivamente llano para nosotros.

DICE BESTEIRO

También publica un suelto recogiendo las impresiones sobre el momento actual por Besteiro, que se expresó así:

—Tiempo cuando me dicen que los españoles hemos descubierto antes que nadie el régimen parla-

COÑAC PÉ MARTIN
Agente exclusivo en Asturias
FACUNDO SERRANO-OVIEDO

La campaña electoral
Se ha puesto de moda el interrumpir los mítines

EN LORCA
Lorca.—Durante un mitin organizado por la Derecha Liberal iba a hablar un sacerdote y no pudo hacerlo ante los gritos que contra él se lanzaban por los oyentes.

EN ALMANSA
Almansa.—Se organizó un mitin por el partido liberal demócrata para dar cuenta de la presentación del señor Pedregal como candidato por esta circunscripción.

Cuando el presidente iba a hablar tuvo que desistir de hacerlo ante las violentas interrupciones, dándose por suspendido el acto.

EN VILLANUEVA Y GELTRU
Barcelona.—El alcalde ordenó la suspensión de un mitin de la Acción Católica, ante la actitud de una gran parte del vecindario.

Lea usted «La Voz de Asturias»

TEMAS DE ACTUALIDAD

Hay que predicar con el ejemplo

Se está abusando un poco de la populachera, que es la caricatura torpe y plebea de la popularidad. Las reivindicaciones del proletariado, por radicales y audaces que sean, nos parecen anhelo natural en cuanto sean obra de los mismos trabajadores. Pero el espectáculo que estamos presenciando invita, en verdad, a la adopción de medidas profilácticas contra las náuseas. Porque ver a representantes de las empresas patronales, a defensores de las bancas y de las finanzas, a los que perciben sueldos de la plutocracia, convertidos en tribunos del pueblo, ofreciendo a los obreros la solución de sus problemas fundamentales, produce realmente bascas.

Y es lamentable, es doloroso, que al amparo de la ignorancia de las masas se abra paso a la charlatanería. Si desde la tumba le fuera dable a Carlos Marx presenciar esos espectáculos, se sentiría avergonzado de haber escrito su vigorosa crítica del sistema social.

No. El que representa y defiende intereses patronales, el que vive a sueldo de las grandes empresas, el que se nutre de las finanzas y de la plutocracia, no tiene derecho a presentarse ante las falanges obreras con el ropaje de la insinceridad.

Vivir la vida del perfecto burgués y afreirse como apóstol del proletariado colectivista constituye una verda-

bres, burgueses en el sentido más prosaico de la palabra, no sienten la menor devoción por la clase obrera. Son los mismos que permanecen indiferentes ante el pavoroso problema de los trabajadores en paro forzoso. Son los mismos que, cuando el desventurado extiende hacia ellos su mano en súplica de unas monedas para comer, se muestran impasibles, cuando no le injurian llamándole vago, olvidándose de que es una trágica realidad la carencia de trabajo. Son los mismos que llenan los teatros cuando el espectáculo puede servir de altavoz de sus vanidades, pero que no concurren a ninguna de las funciones que se organizan a beneficio de los obreros parados.

¿No lo estáis viendo? A tal punto llegó la ausencia de espectadores en cuantas funciones se celebraron con el expresado fin benéfico, que si las empresas y personal percibieran sus derechos, los ingresos no hubieran bastado para cubrir los gastos.

No, amigos míos. La devoción a la clase trabajadora no se demuestra con palabras. Hay que predicar con el ejemplo. Condenar las diferencias sociales y vivir la vida espléndida y superflua, con olvido de las necesidades de nuestros hermanos, es abusar de la ignorancia de las masas. Pensad que un día pueden descubrirlos el juego y,

Notas de Sociedad

VIAJES

Salieron para Torazo a pasar la temporada, el comerciante de esta plaza don Fernando Llavona, su esposa y bellas hijas.

—Se encuentra en Gijón el abogado don Segundo Ocampo.

—Veranea en Caravia el abogado madrileño don José Fernández de la Presa.

—También se encuentra en Gijón, procedente de Madrid, el ingeniero don Rafael Flórez.

—Salió para La Arena a pasar el verano la bella y distinguida señorita María Luisa M. Guisasaola.

—Hemos tenido el gusto de saludar ayer en esta capital a don Isaac Figaredo.

—Salió para Meres, con sus hermanas, el deán de esta Catedral, don Maximiliano Arbolea.

—Tuvimos el gusto de saludar en esta ciudad, a nuestra distinguida colaboradora y presidenta de la Junta de damas para la erección de un monumento a la memoria del

Allí vimos a las hermosísimas y elegantes señoritas Elvirina y Maruja del Río y Gaite; Margarita Lournaga, Arsenita y Palmira Villa y G. del Río; Angeles Blanco; Nieves Sánchez Noriega; Mercedes Valdés-Hévia; Dolores Conde y Próspera Gaite.

Las distinguidas señoras doña Benita Cortaberría de Lournaga, doña María del Río, viuda de Fernández-Río; doña Amalia Caballero de García Rivero; doña Arsenita G. del Río de Alvarez Escobio; doña Goya Gaite de G. del Río; doña Josefina Suárez Ocharán de Suárez; doña Donatila Boloqui, viuda de Petit; doña Adela Valdés-Hévia de Gendín; doña Luisa Villa de Valdés-Hévia; doña Pilar Villa de Arias de Velasco; doña Julieta Pérez del Río de Villa; doña Laura Iglesias de Villapadierna y doña Carmen González-Río de Villa.

Señores don Nicolás García Rivero, don Leopoldo A. Escobio, don Eduardo Villa, don Juan Lournaga,

CANDIDATURA DEL PARTIDO REPUBLICANO RADICAL SOCIALISTA AUTÓNOMO

- José Antonio Balbontin - Abogado y publicista
- Fernando Martínez García-Argüelles - Abogado
- Saturnino Escobedo González-Alberú - Abogado
- Jesús Morán García - Médico

NOTA: Esta candidatura es netamente de izquierda, y las personas que la integran no admiten concomitancias con falsos republicanos que mancharían su ideario, ni con elementos de la derecha, incompatibles con su programa.

un animadísimo baile, de los varios que proyecta celebrar la Directiva de la citada Sociedad deportiva.

A mitad de la próxima semana empezará a jugarse un campeonato de parejas de caballeros, de segunda categoría, para el cual ya se empezaron a recibir las inscripciones, una vez terminada esta prueba, dará comienzo el campeonato de Oviedo, en la prueba individual de caballeros, para la cual ha regalado una hermosa copa el excampeón de España don Raimundo Morales, que tantas simpatías cuenta en el Tennis ovetense; esta prueba, que

será disputada por las mejores raquetistas ovetenses, promete verse concurridísima.

También en la semana venidera se proyecta organizar una prueba de parejas mixtas.

Mañana domingo volverá a repetirse el baile, que una vez más, será el punto de reunión de la juventud ovetense.

Como se vé, nuestra Sociedad de Tennis no descansa en la tarea de facilitar a la sociedad ovetense el modo de pasar unas horas agradables.

CORTES DE PAÑO Recibimos una partida tremenda de géneros estupendos y los vendemos con el 25 por 100 de descuento. **"EL ESCUDO"**—Uria, 56 (Frente las Normales)

Dos técnicas distintas producen un seis cilindros económico

Circula insistentemente, por el mundo automovilista, el rumor de que la General Motors lanza al mercado español un nuevo seis cilindros construido por la fábrica alemana Opel, de la cual adquirió el control hace algún tiempo, la importante entidad norte-americana. Parece ser que este rumor tiene su origen en Alemania donde el nuevo Opel "seis" ha despertado enorme entusiasmo con su presentación.

El hecho de que el nuevo Opel sea construido por completo en Alemania significa la entrada de la General Motors, como fabricante en el mercado europeo.

La fábrica Opel, la más importante de Europa en la construcción de automóviles, ha sido reorganizada y equipada por ingenieros americanos de General Motors. La influencia de sus técnicos y diseñadores se deja sentir en este nuevo coche que representa la fusión de los mejores principios de fabricación europeos y americanos.

En otras palabras, este nuevo seis cilindros tiene la velocidad, fuerza y confort de los coches americanos y goza al mismo tiempo de las ventajas de los coches europeos en cuanto a sostenimiento y tributación.

Aunque con las tarifas vigentes entendemos que el nuevo seis cilindros Opel, se vende por 1.000 pesetas menos que cualquier coche de cuatro cilindros.

La oportunidad que llega al nuevo Opel hace suponer que los automovilistas españoles lo acorran con entusiasmo.

Agente general para Asturias: **CARLOS GUTIÉRREZ**

Calle de Cervantes, núm. 5. Oviedo. Hay existencias de coches Opel.

TEATRO CAMPOAMOR

A las 7 y cuarto (moda) A las 10 y media (especial)

REAPARICION de la actriz de moda que causó sensación con «El Desfile del Amor» JEANETTE MAC DONALD en la gran superproducción sonora FOX

MIO SERASI

juntamente con el gran actor REGINAL DENNY

JEANETTE MAC DONALD deleita al público con su gloriosa voz en varios canciones, especialmente el aria de «Tristan e Isolda» y la canción «En una noche de Verano»

MIO SERASI

Es sin duda la producción más divertida que hemos visto esta temporada.

Teatro Jovellanos

A las 7 y cuarto A las 10 y media

1.ª La preciosa producción Paramount **TODO UN HOMBRE**

2.ª GRAN FIN DE FIESTA

Éxito inmenso de **MORITZ**

El mago del balle, predilecto del buen público.

ANGELITA CALVANY

La joven y exquisita estrella de la canción consagrada por todos los públicos, interpretación maravillosa.

RAFFLES

Célebre humorista excéntrico.

dera antinomia. Y ser burgués y alentar con el aplauso los procedimientos de violencia cuando se dirigen contra el enemigo político, constituye una degradación espiritual.

Recientemente he podido observar como algunos hombres que viven ostentadamente de sus rentas, presenciaban a distancia, naturalmente, con verdadera complacencia, con ostensibles muestras de júbilo, la batalla campal que se libraba contra la soberanía de la tribuna pública, sin pensar que la sangre podía regar las calles y que el acero de las balas podía segar la vida de seres indefensos. Sin pensar que un día pueden ser ellos víctimas de los mismos excesos.

Esta conducta es tanto más reprochable cuanto que esta clase de hom-

MARIA LUISA

SOMBREROS

FRUELA, 6, SEGUNDO

como no sois valientes, la taquicardia puede producirnos la muerte...

Porque, la verdad, yo no os he visto en los sitios de peligro cuando la fuerza pública prodigaba el empleo de las armas. No os he visto en visperas de la proclamación de la República dar el pecho para impedir que los guardias acometieran a la multitud que se congregaba en la Plaza del Ayuntamiento, ni sostener una lucha cuerpo a cuerpo con el oficial que mandaba las fuerzas para que no disparase su pistola.

...He querido decir estas cosas con una gran humildad. Sin embargo, acaso haya quien, por el contrario, vea en este artículo asomos de vanidad. No me importa. Creo que fué Oscar Wilde quien dijo que la humildad es la mejor de las vanidades.

Benigno ARANGO

Sociedad «San Mateo»

Se suplica a todos sus socios asistan a junta general para hoy sábado, a las nueve de la noche, en segunda convocatoria, en el local de la Coral Vetusta.

FEMENINAS

¿Desea V. Señora una crema exenta absolutamente de grasas que reconstituyendo su epidermis la preste una envidiable lozanía?

¡Pida a su droguero una cajita de crema **OXVI**!

Es un regalo producto en un envase económico.

Precio una peseta

Teatro del Principado

HOY SABADO

Estreno de la grandiosa superproducción «Gaumont»

Sombras de Gloria

Totalmente hablada en español

La producción cumbre del año 1931 por JOSE BOHR, MONA RICO y RICARDO CAYOL.

A las 7 y cuarto, gran moda Noche, a las 10 y media

Gran Popular Cinema

HOY SABADO

Interesante reestreno de la graciosa y divertida comedia

Ley de Marino

por PATSY RHUT MILLER y RALPH INCE

Tarde, a las 7 y cuarto Noche, a las 10 y media

General, 0,25 Preferencia, 0,50

doctor Roel en Ceceda, doña Blanca Fueyo, viuda de Lafuente.

PETICIONES DE MANO

Por don Jesús Alvarez, y para su hijo don Próspero, estimado amigo nuestro, ha sido pedida la mano de la bella señorita Josefina Fernández García.

La boda se celebrará en breve. Por anticipado, nuestra enhorabuena.

—Asimismo, por don José Rubio, y para su hijo don Manuel Rubio Sanabria, fué pedida la mano de la agraciada señorita Julia Díaz García, de distinguida familia de Brañas.

Enhorabuena.

UNA BODA

En el templo de los Carmelitas, tuvo lugar el pasado miércoles, a las cinco de la tarde, el enlace matrimonial de la bellísima señorita Lolina Villa del Río, con el culto doctor en Farmacia don Juan Miguel Lournaga.

Fábrica de

SIDRA "GIMA EXTRA"

Teléfono 38-06

Bendijo dicha unión el virtuoso P. Ludovico, quien pronunció una plática llena de unción referente al acto.

Fuó madrina, la distinguida señora doña María G. del Río, viuda de Fernández-Río, tía de la novia, y padrino el padre del novio don Juan Lournaga. Firmaron el acta como testigos don Bernardo Conde, director del Banco de España, don Sabino Gendín, secretario del Ayuntamiento, don Eduardo Villa, padre de la desposada y don Godofredo González del Río. Representó al Juzgado el hermano político de la novia don Antonio Arias de Velasco, secretario del Juzgado de Mieres.

La novia estaba elegantísima con el traje nupcial, y su bondad y simpatía eran algo tan atrayente como la virtud con que siempre se distinguió la gentil Lolina Villa, cuyo talento se demostró en sus estudios en donde alcanzó el título de doctora en Farmacia, y todas las matriculas de honor en su carrera.

Una nota de arte fué los pajes que llevó para recoger la cola, que fueron sus sobrinos María Carmen Valdés-Hévia y Villa y José Antonio Arias de Velasco y Villa, que parecían dos ángeles de Murillo.

Después de la ceremonia nupcial, se trasladaron los novios, sus familias e invitados, a la casa de la tía de la novia, donde fueron obsequiados con espléndido lunch.

La animación fué el encanto mayor de fiesta tan inolvidable, y todos los presentes hacían votos por la felicidad de la enamorada pareja, pidiendo que el cielo derrame sobre ellos dichas sin cuento.

Un gran saludo

Saluda usted con más soltura desde que se peina con Fixol y se afeita con Jabón Gal para la barba, porque sabe que su expresión es correcta, y su pelo, indespeinable.

El peine, para peinar bien y dejar el pelo fijo sin empastar ni manchar, necesita

FIXOL

Y la hoja, para afeitar con suavidad y perfección, necesita la espuma persistente y cremosa del

JABÓN GAL

PARA LA BARBA



FRASCO DE FIXOL, 2 PTAS

TIMBRE APARTE

BARRA

Estuche cartón, 1,25

Estuche metal, 1,50

TIMBRE APARTE

Elección para Diputados a Cortes

Candidatura Federal Agraria

Eduardo Barriobero y Herranz
ABOGADO y PUBLICISTA

Emilio Niembro Gutiérrez
ABOGADO e INDUSTRIAL

Ángel Menéndez Suárez
Secretario de la Federación Agraria Asturiana

Ángel Sarmiento González
Director de «La Voz del Labrador»

¡Asturianos! Esta es la verdadera candidatura democrática

Informaciones de la Región

Ciaño-Santa Ana EXCURSION ESCOLAR

La hicimos un grupo de niños de la Escuela de San Andrés con nuestro maestro don Deogracias Coviella.

Visitamos al Colegio de Valdedios, cuyo rector con gran solicitud nos enseñó las dependencias de dicho Centro docente. El Gabinete zoológico, rico en cantidad y variedad de animales. El convertin, de reciente espacio pero de una solidez a toda prueba, data de principios del siglo IX.

Desde allí fuimos a Villaviciosa (mejor se llamaría Villahermosa). Visitamos la sin igual fábrica de sidra "El Gaitero", donde fuimos objeto de finas atenciones por parte del señor Gerente y un hijo del señor encargado de la fábrica, dándonos toda clase de detalles sobre el funcionamiento de la misma. Un salón que contiene unos cuatrocientos botijos, de una capacidad de cuarenta, treinta y diez pipas cada uno. Otro departamento con numerosos y gigantescos botijos que llevan el nombre de las que fueron nuestras colonias americanas, con una capacidad de unas doscientas pipas cada uno. Una vez terminada la visita fuimos obsequiados con unas botellas de la espumosa sidra champagne.

Desde allí fuimos a ver la hermosa playa del pequeño y pintoresco pueblo de Tazones pueblo que, señado en el pic de dos altas y casi juntas montañas parece que el mar le empuja para ocultarlo en el seno de las mismas con el fin de quitarle al viajero la grata impresión que produce la vista de aquel grupo de casitas blancas a las que se desciende por una pendiente y estrecha carretera. Llegamos y celebraban allí la festividad del pueblo, por lo que todo era alegría y contento. Aquellas gentes encontraban un día de expansión a la cotidiana y dura labor del mar.

Regresamos por la tarde para disfrutar de las grandes fiestas del Corpus en Ciaño. Fue esta excursión alegre e instructiva y hacemos votos porque se repitan.

Un alumno excursionista.

Caranga (Proaza) FIESTA ESCOLAR

Por iniciativa del culto maestro nacional de esta escuela, y con motivo de la exposición escolar de los trabajos realizados por los niños durante el actual curso académico, que ha sido visitada y comentada favorablemente, habiendo recibido por ello innumerables felicitaciones y muestras de simpatía el activo director de la escuela don José María Lana, se ha celebrado una velada literaria, cuyo programa fué desarrollado con el siguiente orden:

A las siete de la tarde comenzó el acto, habiendo hecho la presentación del Cuadro Artístico el distinguido joven maestro nacional don Elio José Canteli, que, en breves frases, describió la fructífera labor realizada dentro y fuera de la Escuela por el citado profesor, secundado por la grey infantil. A continuación los niños Custodio Canteli, Celedonio Calleja, Jesús Alvarez, Daniel y Gerardo Viejo y las niñas Argentiña Argüelles, Carmen García y Pura Calleja, declamaron con gran maestría graciosos monólogos y al final pusieron en escena un divertido sainete en bable titulado "Romería Asturiana", en cuya actuación conquistaron los aplausos del distinguido público que llenaba el local y que con afectuosas ovaciones supo premiar la labor de todos los pequeños actores y de su director.

Por nuestra parte enviamos a don José M. Lana la más sincera enhorabuena por el triunfo obtenido, incitándole a que prosiga tan loables fines culturales.

Carpamar.

Las Regueras

SINDICATO AGRICOLA DE VALSERA

Acogiéndome a la amabilidad de LA VOZ DE ASTURIAS del cual soy asiduo lector, voy a dar cuenta a todos los asociados de este Sindicato de las causas que han motivado mi dimisión como presidente del mismo.

Incompatibilidades políticas me obligan a ello, ya que yo no puedo traicionar ideas que viven en mí como un ideal de toda mi corta vida política; y esas desidencias entre los asociados me mueven a presentar mi dimisión con carácter irrevocable, porque yo no puedo estar a merced de unos cuantos señores que evolucionan en esta época, traicionando así los principios de la asociación, que nadie puede ignorar por pertenecer a la Unión General de Trabajadores; y su único objeto es defender y propulsar—dar vida en fin—a los esforzados trabajadores del campo.

En lo que afecta a los asociados aludidos, es de esperar que dándose cuenta de su error vuelvan al seno de la asociación, y militen en los principios a que la misma está sometida, para que el desenvolvimiento en pro de los labradores y agricultores sea lo lisonjero que todos debemos esperar.

Seguiré de asociado y laboraré por la Sociedad en lo que pueda, pero mi criterio de abandonar la Presidencia es irrevocable, sirviendo estas líneas para trazar mi conducta en la asociación, de la que nadie puede dudar.—El Presidente, Manuel Suárez.

SAN CLAUDIO DE UNA EXCURSION

El pasado domingo salió de casa Emilio "El Caminero", en la Lloral, un grupo de personas de excursión a Covadonga y Ribadesella, donde almorzaron en la hermosa playa veraniega.

En la excursión figuraban bellas señoritas y señoras, no faltando, como es natural, los jóvenes y viejos del sexo fuerte.

Mucho sentimos no habernos enterado antes de esta excursión, y como ya pierde algo de actualidad, solo diremos que los excursionistas se han divertido de lo lindo y quedaron con deseos de hacer otra nuevamente.

HEMOS SIDO ATENDIDOS

El pasado jueves estuvieron sustituyendo el poste que días pasados hablábamos en LA VOZ DE ASTURIAS y que amenazaba irse al suelo, en el barrio de la Lloral. Lo celebramos.



LINEAMENTO ESPAÑOL
ES EMBROCACION
HÉRCULES
BLANCO, SUAVE
CURA: GOLPES, CONTUSIONES,
DOLÓRES, REUMA
DE VENTA:
DROGUERIAS Y FARMACIAS

Autor: GONZALO F. MYRA
Laboratorio: LA HAZKA.—LEON

DESDE MIERES

Se conceden 50 mil pesetas para las obras de encauzamiento del río Caudal

Otra buena noticia que hoy tenemos que consignar es la que hace referencia a un telegrama transmitido por el ministro de Fomento en contestación a otro que fué remitido por el alcalde en funciones don José R. Parrado, interesando de aquel departamento nueva consignación para poder continuar las obras de encauce teniendo en cuenta el número de obreros que por la paralización de estas obras se halla parado, haciendo así más aguda la crisis de trabajo contra la cual se viene laborando por este Municipio.

El telegrama remitido a nuestra primera autoridad local por el señor Albornoz está concebido en los siguientes términos:

"Contesto a su telegrama, manifestándole que se han dispuesto 50.000 pesetas para obras de encauzamiento río Caudal. Le saluda cordialmente."

Celebramos que el acuerdo de esta nueva consignación venga a mejorar la situación precaria de un número crecido de obreros que actualmente sufren las consecuencias de la paralización de faenas en el río Caudal.

La indicación hecha por esta Alcaldía, por lo que exponemos, no ha sido desatendida por el ministro de Fomento. Esta preocupación por las necesidades de los pueblos es el mejor exponente de una labor altamente provechosa en pro de los mismos y por ende de más mérito y a la cual justo es consignar nuestro aplauso.

PATENTES DE AUTOMÓVILES

Durante la primera quincena del próximo mes de Junio pueden pasar los contribuyentes interesados a recoger sus patentes para la circulación de automóviles correspondientes al segundo semestre del corriente año en la oficina recaudatoria de esta villa.

CONVOCATORIA

La Agrupación de obreros y empleados municipales de esta villa convoca a sus asociados para una junta general extraordinaria, hoy, a las siete de la tarde, para tratar sobre el Montepío de los empleados municipales.

Esta reunión tendrá efecto en el domicilio social, Casa del Pueblo. Se ruega la puntual asistencia.

COMISION DE HACIENDA

A fin de despachar asuntos pendientes se reunirá hoy en nuestro Ayuntamiento la Comisión de Hacienda.

DE SOCIEDAD

Saludamos en esta villa a la bella señorita Angeles Bayón, que obtu-

vo brillantes notas en los últimos exámenes de la Escuela Normal de Maestras.

—De Valladolid regresó el aventajado alumno de medicina don Francisco Montoto, que ha realizado brillantísimos exámenes en su carrera.

—Pasan unos días en esta villa las simpáticas señoritas Catalina Escalera y Santa Somonte.

—Después de breve temporada en Busdongo, se encuentra entre

LUIS MIYARES

MÉDICO-DENTISTA

Reanuda su consulta en Arriendas de 10 a 1 y 3 a 6.

nosotros el competente cirujano don Felipe Sarabia.

—Procedente de Barcelona ha regresado a esta villa, con objeto de pasar unos días al lado de sus familiares, nuestro particular amigo don Salvador Cuevas.

—De Madrid, donde cursa con éxito la carrera de Derecho, ha regresado nuestro querido amigo y culto joven don Miguel Buyla.

—En los últimos exámenes sufridos por nuestro particular amigo don Juan Pablo García, ha obtenido la aprobación del tercer y cuarto año de Derecho.

SESION DEL AYUNTAMIENTO

En la última sesión que, bajo la presidencia del Alcalde en funciones, señor Parrado, celebró este Ayuntamiento, se adoptaron, entre otros, los acuerdos siguientes:

Designar al abogado de Oviedo don Ramón González, para la defensa respecto al recurso contra la cuantía del arbitrio sobre vinos y el derecho o tasa por su análisis e inspección.

Aprobar la distribución mensual de fondos y el balance de las operaciones de contabilidad.

No admitir la renuncia a la concejalía presentada por don Esteban Martínez.

Aprobar dos expedientes de concesión de socorros a dos viudas de funcionarios municipales.

Pasar a la Comisión de Hacienda el escrito de "La Ideal", Sociedad de cazadores, sobre acotación del monte "Sierra de Navaliego".

Pasar a la correspondiente Comisión, la instancia de los vecinos de La Llana, solicitando el arreglo de un camino.

Aprobar el contrato de arriendo de un local para la escuela municipal de Gramedo.

Aprobar el proyecto de escuelas para Vegadotos, y que se ejecuten las obras, mediante las formalidades de subasta.

Pasar a la Comisión de Obras

públicas el proyecto de la Sección B, trozo primero, del camino de Valdecuna a Viesca.

Que informe la Comisión citada, respecto a la construcción de un puente en General.

Proceder a la reparación del lavadero de La Villa.

Conceder las siguientes licencias de construcción:

A don José Barnón, de la Frecha, para construir una casa.

A don Amador Suárez, para construir un cobertizo.

A don Manuel Alvarez, de Olloniego, para hacer varias reformas en una casa que posee en esta villa.

A don Nicasio Gutiérrez, de esta villa, para ampliar una casa.

A don Sabino Fernández, de esta villa, para elevar un piso a una casa.

A don Román Llana, de esta villa, para elevar un piso a una casa.

A don Benedicto Alvarez, de Requejo, para ampliar un hueco de una casa.

A don Leonardo Argüelles, vecino del Caserio, para hacer una explanación.

A don Francisco Blanco, de Peñe, para arreglar una pared.

A don Tristán Suárez, de Sueros, para sustituir las tablas de una caseta.

A don Julio Fernández, de esta villa, para hacer varias reformas en una casa.

A don Luciano García, de La Tegara, para construir una acera.

A don Valeriano Vázquez, para colocar un toldo.

Por último, fueron aprobadas varias cuentas.

AVILES

VARIAS NOTICIAS

La Comandancia de Ingenieros de Ceuta, comunica haber reexpedido un giro de 30 pesetas para el vecino de Villalegre Angel García García.

—La Junta de destinos públicos de Madrid, manifiesta que la plaza de aforador de aguas de este Ayuntamiento, vacante actualmente, corresponde ser cubierta por licenciados del Ejército, anunciándose dicha vacante en la "Gaceta" el próximo día primero de Julio.

—El material procedente del derribo de las casas de la plazuela de Pedro Menéndez y vendido en pública subasta, fué adjudicado en varios lote y a diferentes personas, en la cantidad de 573,55 pesetas.

BIMONES (Suáres)

LA FIESTA DE SAN ANTONIO

El domingo pasado se celebró en esta parroquia la festividad de San Antonio de Pádua.

La función religiosa resultó en extremo solemne, cantando un coro de niñas con gran afinación la Misa de Pío X. De subir al púlpito se encargó un elocuente orador sagrado, quien con breve y sencilla palabra explicó la vida del santo taumaturgo, no sabiendo si admirar más en él los milagros o sus virtudes. Terminó exhortando a los fieles allí congregados a imitar la vida ejemplar del santo, y dice para ello es necesario acomodar todos nuestros actos a nuestras creencias, procurando sobre todo hacer bien al prójimo.

El cura párroco don José Castañón Muñiz ha sido felicítadísimo por la brillantez de las fiestas.

HIPERTENSION

Riñon, Vejiga, Diabetes, Impurezas de la sangre.

EL AGUA DE CORCONTE

Los más afamados doctores y especialistas han certificado las especiales propiedades curativas de las maravillosas

Una botella diaria 15 días al mes, en ayunas y media tarde

Caja de 25 botellas, 32 ptas.

» de 50 id. 55 »

Folletos y pedidos:
Administración CORCONTE
Muelle 36, Santander.

Caborana (Aller)

UNA SALVAJADA

En las primeras horas de la madrugada del miércoles, de la semana anterior, una mano criminal ha colocado un cartucho de dinamita en el ferrocarril minero de la Hullera Española, sin que afortunadamente haya causado más que ligeros destrozos en la locomotora y el susto consiguiente a los conductores del tren. Esto, unido a las violencias registradas en la última huelga minera y a los reprobables hechos verificados en el Campoamor y Círculo Reformista de Oviedo, van creando en la noble Asturias un estado de anarquía, en el cual se ven constantemente amenazadas nuestras libertades y escarnecidos nuestros derechos de ciudadanos, por aquellos que más alardean de haber traído este nuevo régimen de libertad y democracia.

Nuestra protesta ante tal salvajada.

CASTROPOL

REGRESO

Ha regresado de Villayón el cabo comandante del puesto de la Guardia civil con todos los individuos a sus órdenes.

LLEGARON DE MADRID

La señorita María López con sus hermanos don Ricardo y don Antonio, así como sus tías doña Modesta y doña Concha Fernández.

Bien venidos.

Vitales.

POLA DE SIERO

UNA BODA

En nuestra iglesia parroquial, y ante el altar de San José, ha unido para siempre sus destinos la simpática señorita Josefina Quirós con don Victor Manuel Ayuso.

Bendijo la unión el párroco don José Galán y han actuado de padrinos los jóvenes Paqueta Quirós y Enrique Tamargo.

Los novios salieron para Madrid. Nuestra enhorabuena.

FALLECIMIENTO

Víctima de rápida enfermedad ha dejado de existir nuestro convecino don Gregorio Nosti, habiendo sido su muerte muy sentida.

Damos el pésame a todo su familia.

La Guaza.

PUERTO DE VEGA

ACTO SOLEMNE EN VILLAPEDRE

El día de San Antonio próximo pasado celebró la primera Misa de sacerdote en la parroquia de Santiago de Villapedre, a que pertenece, el joven presbítero don Antonio García Pérez.

El acto, que resultó tiernamente conmovedor para la familia del misacantano, ofreció la simpática nota de asociarse todo el pueblo, porque su pueblo natal y comarcanos se unían de corazón al día feliz del sacerdote que comenzaba su vida en tan augusto ministerio, y no lo fué menos feliz para su padre y hermanas—de nuestra buena amistad—y que desde el cielo vería a todos felices la madre ejemplar que Dios se sirvió llevar a su seno cuando tantos la necesitaban. Por eso nos permitimos calificar de solemne el acto efectuado el día de San Antonio en la parroquia de Santiago de Villapedre (Navia). En este templo, por cierto muy bello, y esmeradamente cuidado por su párroco don José López, celebró la primera Misa el nuevo sacerdote don Antonio García Pérez; y para que el acto resultase con toda brillantez, sin faltar detalle, manos delicadas, bellas señoritas de aquella localidad, adornaron el templo de modo primoroso, con profusión de flores blancas y luces eléctricas que daban al ambiente belleza y fragancia.

La concurrencia a dicho acto fué tan numerosa como escogida. El templo parroquial era insuficiente para contener a tantos fieles que de parroquias inmediatas acudieron para presenciar tan hermoso acto y como homenaje al vecino y al amigo y a sus apreciados familiares.

Y ante tantas familias allí reunidas celebró la primera Misa el nuevo sacerdote con marcada emoción y fervor, cantada solemnemente por



—No hay quien me venza desde que descubrí los maravillosos efectos del Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Fortifica los músculos, dá vigor y robustez y libra al organismo de toda manifestación de

ANEMIA, INAPETENCIA TUBERCULOSIS DE LOS HUESOS Y NEURASTENIA

Este gran reconstituyente es inalterable y se puede tomar en todo tiempo.

Aprobado por la Real Academia de Medicina.
Cerca de medio siglo de éxito creciente.

Pedid Jarabe Salud para evitar imitaciones No se vende a granel.

Lea usted "La Voz de Asturias"

HOPITAL GELESTINS (estómago) GRANDE-GRILLE VICHY CHOMEL (hígado)

Son las aguas minerales naturales más superiores y las de mejores resultados tomadas a domicilio. Insustituibles para la mesa.

elementos de la banda de Puerto de Vega que dirige don Celestino Gion.

Fueron padrinos del misacantano; de altar, el señor cura párroco de Villapedre don José López. De mano, don José Pérez Martínez y su distinguida esposa doña Rosario Villamil. De honor, el R. P. Villamil (S. J.), y la señorita Rafaela Rodríguez Villamil, amigos del nuevo sacerdote.

Durante la Misa ocupó la Sagrada Catedral el ilustrado orador sagrado don Angel Portal, arcipreste-párroco de la villa de Navia, cuya oración, verdaderamente inspirada y elocuente, impresionó de modo grato a tantos oyentes, que escuchaban sus palabras tan escogidas y atinada exposición, tan clara y comprensiva, referida a la fiesta que allí se celebraba.

Después se repartieron hermosos recordatorios a todos los fieles asistentes, y a la terminación de todos los actos religiosos se sirvió un espléndido banquete en la "Fonda Soledad", al que asistieron familiares y amigos del nuevo presbítero en número considerable.

Nuestro parabién más sincero y cordial al nuevo sacerdote don Antonio García Pérez, haciéndolo extensivo a su buen padre, hermanas y demás familiares.

NOTAS DE LUTO

En la tarde del último martes entregó su alma al Señor la bondadosa señora doña Obdulia Pérez Villamil, a los 95 años de edad, que llegó a edad avanzada dando ejemplos de virtud, religiosidad humilde, reservando para los suyos, que la atendieron con esmero, las predilecciones de su sencillo y noble corazón, estimulado siempre al bien.

En la mañana del miércoles, y con lucido acompañamiento, tuvo lugar el traslado de sus restos mortales al cementerio parroquial de Santa Marina en el panteón de familia.

Nuestro pésame más sentido a sus deudos familiares, especialmente a su hermana doña Anastasia, viuda de Díaz; sobrinos y demás familiares, a quienes enviamos sentida condolencia.

BOAL

NOTAS MUNICIPALES

Acuerdos tomados en la sesión celebrada el día 11 del actual:

Con motivo de acordar el pago de una letra a Casa Calpe por pago de Enciclopedia Espasa se promueve una gran discusión, pidiendo el señor Martínez (don Victoriano) que se lea el acuerdo por el cual se pidió dicha obra, que en resumen dice: Habiendo una disposición sobre la creación de Bibliotecas municipales en que los Ayuntamientos deslinarán una cantidad que no rebase del 1 por 100 y como dicha Enciclopedia constituye una Biblioteca por sí sola, se acuerda el pedido pagadero en diez anualidades o antes si las disponibilidades del Ayuntamiento lo permiten. Dicho señor pide se lea la disposición que acuerda tal creación, y dice que es una disposición de la Dictadura que seguramente está derogada y que el Ayuntamiento debe derogar ese pedido. Como no se ponen de acuerdo nuestros ediles, se acuerda quede para la sesión siguiente y se traigan los datos necesarios a la misma para esclarecimiento de los concejales.

El señor Alcalde manifiesta a la Corporación que en Doiras hace dos años que no hay escuela de niñas por falta de local (!!!); que ha quedado vacante uno que a su parecer reúne bastante buenas condiciones para dicho fin, mientras no se construya el nuevo; que el dueño del local pide 150 pesetas de renta, pero como hay que hacer en él algunas reparaciones, el dueño dice que las haga el Ayuntamiento o que en caso de hacerlas él tiene que subir la renta. La Corporación acuerda facultar al señor Alcalde y primer teniente para que solucionen este asunto lo más pronto posible, y en la forma menos perjudicial al Ayuntamiento.

Acordando el pago de 392 pesetas al Ayuntamiento de Castropol por gastos de carcel.

Item de 116 pesetas, a don Francisco Sierra, por las placas para las calles y plazas.

Item de 7,50 pesetas a don Luciano Sánchez, por media docena de cohetes que se gastaron el día del establecimiento de la República.

Item aprobando los gastos hechos durante las quincenas en los caminos vecinales y que ascienden a 2.556,90 pesetas.

Lectura de un escrito de los ve-

cinco de Villar, pidiendo una carretera para dicho lugar, acordándose informar favorablemente.

Lectura de una carta de don Gabriel Villamil, dando las gracias a la Corporación por el acuerdo de dar el nombre de una calle a su difunto padre.

Acordando que por la Comisión de Hacienda se forme un proyecto de presupuesto extraordinario por los gastos efectuados en los caminos vecinales.

ASUNTOS GENERALES

El señor Díaz propone a la Corporación que revise las cuentas desde el año 1923 hasta la fecha y que imponga las sanciones consiguientes (¿?); que esta revisión la haga la Comisión de Hacienda y dos concejales más, ofreciéndose él como uno de ellos. El señor Trelles propone que sea desde el año 1915 y que conste su voto en acta. Se acuerda forme la comisión, además de los dichos, el señor Palacios.

El señor Díaz pide se mande la orden del día a los concejales con 24 horas de antelación a las sesiones. El señor Alcalde dice que como se pueden incluir asuntos hasta momentos antes de la sesión no se puede acceder a ello.

Vuelve a hablar dicho señor para decir que en la carretera de San Luis hay una mujer que no efectúa el trabajo que le está encomendado. El señor Alcalde promete enterarse.

Dice también que el capataz debe estar allí al lado de los obreros y no sentado.

Le contesta el señor Santa Eulalia, diciendo que la obligación del capataz es cumplir con su deber, como así lo hace.

Como se extendiera el señor Díaz en otras manifestaciones, algo impertinentes, el señor Alcalde da por terminada la sesión.

NOMBRAMIENTO DE JUEZ

En las elecciones celebradas el día 7 fueron elegidos los señores siguientes:

Juez, don Juan M. Villamil; suplente, don José V. Pérez; Fiscal, don Jesús López, y suplente, don Bernardo Pérez.

Rodilán.

Desde la Foz (Morcín)

De no ser atendidos los propietarios de fincas afectadas por el paso de la carretera, piensan cerrar el paso de la misma

(De nuestro corresponsal)

Hasta nosotros ha llegado la noticia de lo que piensan hacer los sufridos y abnegados propietarios de las numerosas fincas que ha cogido el trazado de la carretera desde Soto a La Vega (Riosa).

Por ahora tienen pensado elevar una instancia al Ministerio de Fomento y sino son atendidos cerrarán nuevamente cada cual su finca, y aquí no ha pasado nada.

Fundamentan su protesta en el hecho de haber sido pagados los terrenos afectados por la misma en el concejo de Riosa, y según parece, no les parece a ellos, que estará muy próximo el día que les paguen lo acordado, por lo que se proponen llevar a la práctica lo que tienen pensado, con lo que originarán grandes trastornos en la vida comercial de Riosa y Marcin.

No somos partidarios de medidas extremas; pero también somos de los que creemos que sino se toman medidas energicas nada conseguirán dichos propietarios, y nunca se terminará dicha carretera. Así es que, ya lo saben. No les extraña a los peatones y automovilistas que cualquier día se encuentren con algún trozo de carretera cerrado convenientemente y produciendo hierba u otra cosa que pueda ser provechosa para su dueño y que tengan que dar la vuelta por estar cerrada la circulación.

Los propietarios de los terrenos saben que el contratista no puede hacer nada, pues está en el mismo caso que ellos; no hay dinero y sin dinero no se puede hacer nada.

Es necesario que todos, absolutamente todos nos unamos a la protesta tan enérgica como respetuosa para hacer llegar al Gobierno nuestros lamentos para que de una vez se termine este calvario, dando lo que se necesita, a la vez que se emplearían muchos brazos y se aliviaría con ello el problema de los sin trabajo.

Ténganlo en cuenta quienes están llamados a ello, y procuren encauzar este malestar que existe entre los propietarios y el público en

general, para que de ello no resulten males mayores, con lo que agravarían la vida comercial de estos dos florecientes concejos.

El hoy.

Sucesos locales

¡QUE LE HABRAN HECHO LOS CRISTALES!

A Manuel Alvarez Vizcaino, que se le conoce por el remoque del "Ballongo", no se sabe qué le pudo haber pasado con los cristales de dos automóviles, porque sin saber el motivo la emprendió a trastazos con ellos y con los faros y les dejó hechos añicos.

Los dueños de los coches, por compasión, no quisieron presentar denuncia.

DETENIDOS

Dalmiro Ortega Martínez y Juan Fidalgo Canales, dos conocidos cartereros, han pasado a chirola.

Y de Avilés vinieron a sufrir quincena José María Sánchez y Manuel Sarandénes.

Sección Bursátil

Bolsa de Madrid

(Facilitada por el Banco Asturiano)

Día 26 de Junio 1931

Valores del Estado	HOY Ptas.
Deuda perpetua 4 por 100 Interior 1919.	82,50
Id. Id. Exterior 4 por 100 1924.	73,00
Id. Id. Amortizable 4 por 100 Emisión 1908.	80,50
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1920.	80,50
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1923.	90,00
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1926.	90,00
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1.º Enero 1927.	90,00
Id. Id. 5 por 100 Emisión 15 Febrero 1927.	73,00
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1929.	90,00
Id. Id. 3 por 100 Emisión 1928.	61,50
Id. Id. 4 por 100 Emisión 1928.	74,50
Id. Id. 4,50 por 100 Emisión 1928.	81,50
Id. Id. Ferrovial Amortizable del Estado 5 por 100.	89,50
Id. Id. Id. Id. 4,50 por 100.	100,00
Bonos oro 6 por 100.	100,00

Valores con garantía del Estado

Compañía Trasatlántica	Obligaciones 5,50 por 100 Emisión 16 de Mayo 1925	—
	Id. Id. Emisión 15 Noviembre 1925	—
	Id. Id. Especiales 6 por 100 Emisión 1.º Mayo 1926	—

Acciones

Banco España	520,00
Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera	76,50
Compañía Arrendataria de Fósforos	—
Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos	—
Compañía Arrendataria de Tabacos	108,00
Hidroeléctrica Española	150,00
La Unión y El Fénix	305,00
Metropolitano Alfonso XIII.	151,00
C.ª Española de Petróleos.	32,00
Aberche	—
Mengemor	220,00
Chade.	—
F. C. Norte de España.	380,00
F. C. Madrid, Zaragoza y Alicante.	205,00
Acciones Ordinarias Sociedad Gral. Azucarera de España	55,50
Cédulas Beneficentarias Unión Española de Explosivos.	680,00

Obligaciones

Sociedad Fábrika Mieres 6 %	—
Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera	—
Obligaciones 4 por 100 no estampadas. Sociedad General Azucarera de España	—
Obligaciones 4 por 100 Estampadas. Id. Id.	—
Bonos Tesorería 6 por 100 Idem Idem.	—
Id. Id. Interés preferente hasta el 6 por 100. Id. Id.	—

Otros valores

Cédulas 6 por 100 Banco Hipotecario de España.	101,50
Id. 5 por 100 Id. Id. Id.	92,50
Id. 4 por 100 Id. Id. Id.	85,00
Id. Banco de Crédito Local 6 por 100	—
Id. Id. Id. Id. 5,50 por 100	—
Id. Id. Id. Id. 5 por 100	—

Cotizaciones de moneda extranjera

Francos franceses	41,05
Libras esterlinas	51,00
Francos suizos	205,20
Liras	54,90
Dólares	10,47
Francos belgas	26,20
Marcos	2,48

Bolsa de Bilbao

Día 26 de Junio de 1931

Acciones-Banco de Bilbao	1.800,00
Id. de Vizcaya	—
Id. Asturiano de Industria y Comercio	—
Id. C.ª de Navegación Vasco Asturiana.	—
Id. Unión Española de Explosivos.	625,00
Oblig.—1.ª Hipoteca 5 % ferrocarril Vasco Asturiano	—
2.ª Id. 6.ª Id. Id.	—

Gacetillas

ESPECTACULOS

Teatro Campoamor.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y media, cinematógrafo sonoro.

Teatro Jovellanos.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y media, cinematógrafo y variedades.

Teatro Principado.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y media, cinematógrafo sonoro.

Salón Torneo.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y media, cinematógrafo.

Popular Cinema.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y media, cinematógrafo.



RIFA BENEFICA

En el sorteo verificado el día 26 de Junio de 1931, resultaron premiados los números siguientes:

Primer premio, con 100 pesetas, el número 6.727.

Segundo premio, con 50 pesetas, el número 310.

Tercer premio, con 25 pesetas, el número 7.030.

Cuarta premios, con 10 pesetas, los números 820 1.663 1.796 1.904 2.220 3.055 3.300 4.059 4.477 4.706 4.814 4.949 5.622 5.989 7.272 7.976 8.273 10.381 11.271 2.436.

Periódicos atrasados

de todos tamaños se venden en «PUBLICITAS»

Sección por palabras

NUEVAS BANDERAS para Escuelas y Centros, Escudos Nacionales. Librería C. Collada Uria, 25, Oviedo.

SE VENDE cordero lechal de Castilla en las carnicerías de Arrieta, Plaza del Progreso, Teléfono 1688.

DESEANSE dos señoras o señoritas, con o sin pensión, sitio céntrico. Santo Domingo, 29, bajo.

SE ALQUILA gabinete en sitio céntrico para caballero, con cuarto de baño.—Razón: «Publicitas».

SOLO QUEDAN 5 solares para vender en la finca Prado Picón (Plaza San Miguel), el sitio más sano de Oviedo. La finca tiene todos los servicios de urbanización. Para tratar con su dueño en la misma propiedad (Villa Margarita).

REPRESENTANTE para la provincia, conocedor Artes gráficas, introducido en el ramo librería, para trabajar casa de Foto y hucocogrado. Ofertas: Apartado 40.—BILBAO.

AUTOMOVILES quedan nuevos, pintándolos con esmalte «True», Gran brillo. Larga duración. Venta exclusiva. Droguerías Vallina. Peso, 8 y Palacio Valdés, 9.—Oviedo.

SE ALQUILA un local propio para carnicería u otra industria. Informar al corresponsal de este diario.—Sama de Langreo.

SE OFRECE ama de cría para en casa de los padres. Informes: Antonio Carriles, Venta del Galo, Cayés, Llanera.

GALLINAS LEHORN pura raza, cuatro cinco meses, venido. Alimentos concentrados, bebederos, comederos. Polledo, Maquinaria Agrícola.

VENDO MAQUINA escribir 40 duros. Vendo casas buenas rentas baratas. Victoriano Guzmán. Estrada, 16, Oviedo.

MODISTA-COSTURERA, ofrécese domicilio y en casa. Rosina, Tenderías Baja, 41, A.

OCCASION.—TRASPASO tienda de mercadería en calle de tránsito y mucha clientela. Renta 40 pesetas. Informes: «Publicitas».

EN La Concha de Artedo, se alquila casa amueblada para veranear. Informes: Aguirre, Dueñas, 6, primero, Oviedo.

TRASPASO por ausentarme, negocio: calle céntrica, poca renta. Informes. Rúa, 7, Almacén, Oviedo.

CLASES MECAN. GRAFIA inven'o Vidal, cursos en un mes. Taquígrafía, cursos rápidos. Carretera Gijón, 22.

PERDIDA PERRA cazi, raza Sitter y perro cazi fino, color rojo. Gratificase quien dé razón del paradero en Magdalena, 29, Almacén.

CAMIONETA CHEVROLET, cuatro cilindros, en buen uso se vende. Informarán: Garage Asturias.

SE DESEAN HUESPEDES, buenas habitaciones con baño. Santa Clara, 28, primero.

TRASPASO LOCAL para carnicería o pescadería. Tratar con Ramona García, Guillermo Estrada, 16, tercero, Oviedo.

SE TRASPASA establecimiento comidas y bebidas, buena clientela por no poder atenderlo. Informarán: Mon, 29.

Festejos en la provincia Los pueblos se divierten

En Soto del Barco

Como ha venido circulando el rumor de que con motivo de las elecciones se suspenderían las fiestas organizadas en este pueblo, se hace constar públicamente que el programa de festejos se cumplirá en todas sus partes, comenzando hoy sábado para continuar mañana domingo.

En Granda (Siero)

Las FIESTAS DE SAN PEDRO El domingo y lunes próximos se celebrarán las fiestas de San Pedro en Granda (Siero) con el siguiente programa:

Día 28.—Se anunciará el principio de las fiestas con el disparo de bombas reales, y las gaitas y tamboras se encargarán de despertar a los vecinos al recorrer el pueblo de Granda.

A las doce, habrá nuevo disparo de cohetes y nuevo recorrido de la música del país.

A las diez de la noche, formidable verbena eléctrica, amenizándola una pianola "Chevrolet" y música del país, elevándose al espacio infinidad de cohetes de variados colores y lucería y globos de todas clases. Terminará la verbena a la una de la madrugada con la elevación de un soberbio "montgolfier".

Día 29.—El día de la fiesta grande, cuyo comienzo también se anunciará con derroche de pólvora.

A las once de la mañana se celebrará misa cantada a toda orquesta.

A las cinco de la tarde, se celebrará una gran romería en el campo de la iglesia, prolongándose hasta la una de la noche, en que se elevará un magnífico "montgolfier".—La Comisión.

Ciudades Ferroviarias

Cooperativa de Casas Baratas

ZONA DE OVIEDO

Teniendo el proyecto de construir en Oviedo un grupo de 150 casas, esta entidad abre un concurso para la adquisición de terrenos, pudiendo los propietarios que lo deseen hacer ofertas por escrito acompañadas de croquis, hasta el día 15 del próximo Julio, a don Benito Collera, calle del Doctor Casal, 7, tercero.

PROFESIONALES

R. MIYARES

Especialista en Garganta, Nariz y Oídos. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Gil de Jaz, 8, entrante. Teléfono, 2700

Méico especialista Valentín Fernández VIAS URINARIAS

PIEL Y SECRETAS. De 10 a 1 y de 4 a 6 OVIEDO

URIA, 21, (Al lado del Gobierno Militar)

GONZALEZ -- GRANDA

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Consulta de 10 a 1 y 3 a 5

Independencia, 22.—Teléfono 2494.

OVIEDO.

Sanatorio Santa Rita

COLLITO

Enfermedades nerviosas y mentales. Dos líneas independientes para señoras y caballeros. Director propietario, Laureano Sánchez, especialista. Teléfono 15-99-3. Planvia a la puerta. Consulta, de 10 a 1 y de 3 a 5. Reglamentos a petición.

Doctor Rodolfo Robles

Hemorroides (Almorranas) Fisuras, Varices, Elceras varicosas, tratamiento sin operación. Durante la cual pueden los enfermos hacer su vida habitual. Reumatismo por el procedimiento Austro-Húngaro.

Clinica de Cirujía General

Uria, 21.—De 11 a 1 (menos los lunes).

OVIEDO

Manuel Collantes A. Buyla

Méico del Hospital Provincial Especialista en Garganta, Nariz y Oídos) del Instituto Hispano-Americano de Otorrinolaringología del doctor Tapia.

Especialista de la Cruz Roja

Consulta: de 10 y 12 a 1 y de 3 a 5

Uria, 25, 1.º Teléfono, 31-26, Oviedo

Julio R. Fontán

Especialista: estómago, intestinos, hígado

De 10 a 12 y 2 a 4

Uria, 23, segundo.—Teléfono 35-50

OVIEDO

Méico Especialista Leopoldo Escobedo

Enfermedades Piel, Secretas y Vias de la

Orina.—10 a 1 y 3 a 5.

Sanatorio CELESTINO ALVAREZ

Enfermedades de la matriz

Vacunas, Diatermia

Operaciones, etc.

Asturias seguirá denominándose el Principado

LAS ELECCIONES GENERALES EN ASTURIAS

En un mitin celebrado ayer en La Felguera se registraron interrupciones, teniendo que ser suspendido el acto

A las derechas asturianas

Persóna muy conocida en la ciudad no hizo entrega de las siguientes cuartillas que firma *Un Católico*; y si bien se comprende que han de resaltar de eficiencia dudosa, por que hay cosas que no se improvisan, pues que exigen mucha organización, las insertamos para dar satisfacción al preopinante y a cuantos sean de su mismo parecer:

Verdaderamente lamentable y hasta hohornoso resultaba el que los católicos asturianos no tuviésemos siquiera a quién votar. Al que esto escribe se presentaron varios, interrogándole en este sentido, y con gran rubor para él, no supo qué contestarles. Por estas razones, y ya que el partido Unión Nacional, único que encarnaba nuestros ideales, juzgó conveniente retirarse, el que esto escribe, que es un "quidán", pero ha pulsado la opinión y sabe que su criterio coincide con el de la inmensa mayoría de los católicos asturianos, se ha decidido a publicar una candidatura que podamos y debamos votar todas las derechas asturianas.

Los anhelos de todos son bien conocidos. Aquí no hacía falta más que aunar voluntades; pues en lides como ésta, sabido es que la unión es el único elemento indispensable para el triunfo. No importa de quién proceda la idea; lo principal es que ella responda a las aspiraciones comunes y que todos, como una sola persona, nos adhiramos a ella.

Ya me parece estar oyendo el principal reparo de muchos: "¡Es demasiado tarde!" Es verdad. ¿Quién se atreverá a negarlo? Pero también es verdadero el refrán que dice: "Vale más tarde que nunca." ¿Que vamos a hacer el ridículo? No lo creáis. Nunca hace el ridículo el que cumple una obligación de conciencia; y obligación sacratísima es, en estas circunstancias, emitir el voto por personas de garantías para la religión y el orden social, muy seriamente amenazados.

Así lo recordan una vez más los Pelados españoles en reciente declaración colectiva. A pesar del silencio que se ven obligados a guardar, no les ha permitido su conciencia callar en estas circunstancias, y dicen, entre otras cosas, lo siguiente:

"Los católicos españoles tienen en la actualidad el deber estrictísimo de tomar la parte activa que puedan, según las leyes, en las elecciones que se avencinan para Cortes Constituyentes. Tienen asimismo el deber... de entre circunstancias para una acción común... Es, pues, apremiante en la actualidad el que los católicos, prescindiendo de sus tendencias políticas, en las que pueden permanecer libremente, actúen en esta unión de una manera seria y eficaz, a fin de conseguir que sean elegidos para las Cortes Constituyentes candidatos que ofrezcan plenas garantías de que defenderán los derechos de la Iglesia y el orden social."

Animo, pues, y a cumplir nuestra obligación. No es imposible el triunfo. Para los puestos de las minorías hay mucha división y no se sabe lo que puede resultar. Lo más probable es que haya que repetir la elección para estos puestos, por no obtener ninguno el 20 por 100 necesario; y si la elec-

ción se repite, con tiempo ya para prepararse, el triunfo será nuestro indudablemente.

Pero en esto no debemos pararnos a pensar. Hay muchas almas buenas pidiendo a Dios por el triunfo del bien. Dios todo lo puede; pero requiere siempre que nosotros hagamos lo que está de nuestra parte. ¿Y qué menos podemos hacer en esta ocasión que dar nuestro voto?

Si así lo hacemos, y más si trabajamos en la medida de nuestras fuerzas por el triunfo de nuestra candidatura, podremos tener la conciencia muy tranquila, salga lo que salga. Si no lo hacemos ¿con qué derecho nos quejaremos después al ver conculcada nuestra religión y hasta nuestros derechos ciudadanos?

El votar es un deber ante Dios y ante la Ley, y no debemos omitirlo tampoco porque otros aprovecharían nuestro voto. Y en vez de hacerlo en blanco, que resulta desairado, ¿qué nos cuesta poner esta candidatura?

Los nombres son conocidos de todos y creo que responden a las necesidades y aspiraciones de las derechas. Tal vez no todos compartan plenamente nuestro ideario; pero se incluyen en tal caso como con más probabilidad de obtener el triunfo. Si se quiere añadir alguno más, puede hacerse hasta doce; pero no se borre a ninguno de los puestos.

Es de notar que ellos mismos no saben que se les propone; pero hay la seguridad de que, si resultasen triunfantes, aceptarían este sacrificio.

Ahí vá, pues, la candidatura:
Don Amador Juevas Latorre.
Don Vicente Madera Peña.
Don Julián Díaz Valdeparas.
Don Antonio Lombardía Alonso.
Don Julián Ayesta Manchola.
Don Pedro Segura Sáenz.
Don Pedro Pidal y Bernaldo de Quirós.

JUVENTUD REPUBLICANA DE OVIEDO

Se cita a todos los afiliados a esta Agrupación para hoy sábado, día 27, de siete a nueve de la tarde, en las oficinas de la Conjunción.—*La Directiva.*

UN CANDIDATO INDEPENDIENTE

Ha presentado su candidatura con carácter de independiente el culto sacerdote, Auditor de la Rota, don Julián Díaz Valdeparas, persona que goza en Asturias de numerosas relaciones entre todas las clases sociales.

Los amigos del señor Díaz Valdeparas han repartido y reparten sus candidaturas por toda la circunscripción, al objeto de que aquél obtenga el mayor número de votos.

NOTA OFICIOSA DEL PARTIDO REPUBLICANO RADICAL-SOCIALISTA

Enterado el Secretario de este partido de que algunos afiliados de Pola de Laviana han introducido modificaciones en la candidatura oficial de la Conjunción republicano-socialista, faltando de ese modo, no sólo a la disciplina obligada, sino a la lealtad que se debe al compromiso pactado con los demás grupos republicanos y socialistas, les recuerda la obligación en que se encuentran de trabajar y votar la candidatura íntegra de la Conjunción republicano-socialista.

En otro caso, el partido se verá obligado a tomar graves resoluciones.—*El Secretario General.*

AGRUPACION REPUBLICANA FEDERAL DE OVIEDO

Nota oficiosa

La Agrupación Republicana Federal de Oviedo, reunida ayer noche en Asamblea general, ha tomado, entre otros, el acuerdo siguiente:

Teniendo en cuenta que el afiliado a esta Agrupación don Angel Menéndez Suárez, se dirigió por carta al Comité ejecutivo central ofreciendo, como secretario de los Sindicatos agrarios de la provincia, la fuerza que representa esta organización, que se declaraba federal, y enumerando los cuarenta o cincuenta Sindicatos que se sometían a la disciplina de nuestro partido;

Teniendo en cuenta que dicho señor renunció en Asamblea general al puesto que para sí pretendía en la candidatura a Cortes Constituyentes, sin perjuicio de someter al partido la fuerza agraria que representaba;

Considerando que don Angel Menéndez, empujado por su desenfrenada ambición, faltando a sus compromisos de honor y a la disciplina debida al partido en que militaba, no tuvo inconveniente en celebrar contubernios vergonzosos e inconfesables con elementos políticos que actúan separados de la Conjunción republicano-socialista;

Por unanimidad, se acordó que no sólo la dignidad política, sino la austeridad que debe presidir a todas las Agrupaciones políticas, son incompatibles con actuaciones tan poco rectas y consecuentes como la de don Angel Menéndez, y, en su consecuencia, se le tiene por expulsado de la Agrupación Republicana Federal de Oviedo, en cuyo censo causa baja fulminante.—*El Comité Ejecutivo.*

NOTA OFICIOSA DE LA FEDERACION COMUNISTA DE ASTURIAS

Esta Federación tiene que dejar bien expuesto que va a la lucha electoral con sus propias fuerzas y candidatura exclusivamente comunista, integrada por los cuatro compañeros cuyos nombres ya se dieron a la publicidad.—*El Comité.*

En Gijón

(De nuestro corresponsal) LLEGARÁ BARRIBERO EN AVION

La propaganda electoral se intensifica cada día más, hasta el extremo de estar invadidas las calles de pasquines, octavillas y candidaturas.

La Conjunción republicano-socialista tenía anunciados dos mítines: uno en La Arenal, y otro en Ceares, que fueron suspendidos.

A pesar de que se había dicho que el candidato federal agrario señor Barribero no vendría a hacer la propaganda, hoy llegará en avión y asistirá a dos actos: uno en Candás, a las siete de la tarde, y otro en la Plaza de Galán, de esta villa, a las ocho de la noche.

En San Claudio

UN MITIN ELECTORAL

Hoy sábado se celebrará en el patio de don Avelino González un mitin organizado por la Federación de Labradores de Asturias.

En dicho acto harán uso de la palabra don Angel Menéndez Suárez, de Oviedo, y don Gaspar Estébanez, con algunos otros oradores.

En Mieres

(De nuestro corresponsal) UN MITIN

Con objeto de intensificar la propaganda electoral, hoy sábado, organizado por la Agrupación Socialista de la localidad, se celebrará, a las seis y media de la tarde, un mitin en el amplio local de la Casa del Pueblo. En el mismo tomarán parte los oradores don Gonzalo Rico Avello, por las Juventudes Republicanas; don Juan Pablo García, por las Juventudes Socialistas; don Leopoldo Alas Argüelles, por los Radicales Socialistas, y don Teodomiro Menéndez, por la Agrupación Socialista. Este acto ha despertado interés.

El pasado jueves se celebró otro acto de propaganda electoral en las Consistoriales, haciendo uso de la palabra en el mismo don Avelino Martínez, don Eduardo Meruéndano, don Marcos Estrada, el doctor Mouriz y don Manuel Vigil, siendo todos muy aplaudidos.

Se hicieron justos elogios del inter-

resante discurso pronunciado en este acto por el culto joven don Eduardo Meruéndano, que con gran acierto ha sabido analizar los momentos actuales, apuntando también con acierto las acusaciones a los problemas que tiene planteados España.

La concurrencia fué numerosísima.

En La Felguera

(De nuestro corresponsal) UN MITIN INTERRUPTO.—LOS ORADORES DE LA CONJUNCION, NO PUEDEN HABLAR

A las tres de la tarde de ayer, llegaron a La Felguera los candidatos de la Conjunción republicano-socialista, don José Buyla y don José Díaz Fernández, y el concejal del Ayuntamiento de Oviedo don Bonifacio Martín.

En el campo de fútbol se había congregado mucho público para escuchar el mitin.

Hizo la presentación de los oradores don Florentino Iglesias, presidente de la Alianza Republicana.

Al levantarse a hablar el señor Buyla, el público comenzó a interrumpir insistentemente. El orador no pudo continuar su discurso.

A continuación se levantó don José Díaz Fernández, pero tampoco le fué posible dar término a su discurso, teniendo que suspenderse el acto.

Los oradores salieron para Oviedo en automóvil.

En Sama

(De nuestro corresponsal) MITIN PARA HOY

Hoy, sábado, se celebrará en esta villa un mitin de propaganda electoral, organizado por la Conjunción republicano-socialista, en el que tomarán parte varios de los candidatos.

LOS REPUBLICANOS DISIDENTES

El pasado jueves dieron un mitin los republicanos radicales-socialistas disidentes Escobedo y Martínez, asistiendo al acto bastante público.

Defendieron su posición en el campo republicano.

FRATERNIDAD REPUBLICANA (P. R. R. S.)

Nota oficiosa

Esta entidad, en asamblea ayer celebrada, examinando el deplorable ejemplo de disidencia planteado por el grupo Republicano Radical Socialista Autónomo, sólo explicable por la ofuscación y ambiciosos afanes de preeminencia, e informalidad política de sus componentes, todo ello reconocido en la última reunión provincial, que por unanimidad resolvió la expulsión de los citados elementos, pero que viene a ocasionar graves daños a la potente democracia republicana de Asturias, y perturbar, inadudablemente, los horizontes prometedores del nuevo régimen, acordó condenar públicamente tal conducta, más cuando afecta a la Sección de Lada, perteneciente a este distrito de Sama y adscrita a la Fraternidad Republicana, recomendando a la vez a nuestros afiliados no voten otra candidatura que la oficial, bien conocida por todos.

También hemos de consignar el acuerdo tomado de que, muy en breve, será juzgada la indisciplina y lamentable conducta de la Sección Republicana de Lada.—*La Directiva.*

SECCION OBRERA

En Oviedo

SINDICATO NACIONAL DE TELEFONOS (C. N. T.)

Una conferencia

La ponencia del Comité Ejecutivo de esta organización, se dirigirá a la opinión pública y a los empleados telefónicos, en una conferencia, en la que se tratará del pleito que tiene planteado a la Compañía Telefónica nuestro Sindicato y que hoy sábado, día 27, se radiará desde Barcelona a las ocho de la tarde.

A este objeto, se invita a todos los afiliados a escuchar la palabra de nuestros camaradas, a dicha hora, en el domicilio social, Plaza de San Miguel, 1, bajo, donde al efecto se instala un potente altavoz radiofónico.—*La Directiva.*

La rebeldía de los gallegos

Intentan plantear la huelga general sino prosiguen las obras del ferrocarril

Orense.—Han llegado comisiones de todos los pueblos de Galicia interesados en que continúen las obras del ferrocarril de Orense a Zamora.

Los comisionados se entrevistaron con los directivos de la Casa del Pueblo, acordando declarar mañana la huelga general si el Gobierno no resuelve esta noche en sentido favorable a los intereses afectados.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Se reproducen los disturbios en Orense, acordándose la declaración del estado de guerra.—Tranquilidad en Sevilla y Barcelona

TRANQUILIDAD EN BARCELONA

Barcelona.—El gobernador dijo a los periodistas, que en la reunión de esta tarde habida en su despacho con representantes obreros y de la empresa Campsa, se llegó a una fórmula de arreglo, habiéndose firmado las bases que podrán término al conflicto.

Respecto a los incidentes ocurridos por la mañana, el gobernador ordenó a la fuerza que intervenga con toda energía.

Los periodistas le preguntaron si estarían relacionados con el complot de elementos extremistas a que se refiere el Gobierno los incidentes ocurridos en Barcelona.

Contestó que no tenía noticias de ello. En Barcelona y en la provincia—agregó—, reina tranquilidad completa.

PERIÓDICO MULTADO

Bilbao.—Ha sido multado con quinientas pesetas el periódico "La Tarde".

La causa de la multa es el haber publicado la noticia de la proclamación del estado de guerra en Sevilla, cosa que es totalmente falsa.

SE REPRODUCEN LOS DISTURBIOS EN ORENSE

Orense.—Desde las siete de la tarde, numeroso público comenzó a congregarse ante el Gobierno civil, en espera de conocer la solución que en Madrid dieran al asunto del ferrocarril.

A las nueve de la noche aun no se sabía y la excitación en los ánimos subió de punto. Para calmarla, se asomó el gobernador al balcón, dirigiendo la palabra a la multitud. Recomendó calma y que se esperara hasta mañana en que se tendrían noticias concretas.

Al oír la gente que había que esperar a mañana surgieron las protestas airadas y la muchedumbre asaltó el Gobierno civil, y derribando las puertas de acceso al despacho del gobernador izaron en el balcón la bandera de la República gallega.

La primera autoridad civil requirió el auxilio de fuerzas, llegando varias parejas de la Guardia civil.

Se reunieron las autoridades, acordando proclamar el estado de guerra.

INDISPOSICION DE PRIETO

Bilbao.—El ministro de Hacienda se sintió indispuerto después de almorzar.

Por ese motivo no pudo asistir al mitin de Guernica.

OBREROS APALEADOS

Bilbao.—Los obreros Justo Rodríguez y Agustín Ferrer, que trabajan hace tiempo en los talleres de una imprenta en la que existe planteado un conflicto social, fueron atacados por unos desconocidos que les propinaron una gran paliza.

Rodríguez ingresó en el Hospital gravísimamente herido; y Ferrer con lesiones de importancia.

LLEGA SANJURJO A SEVILLA

Sevilla.—Ha llegado esta tarde, procedente de Madrid, el general Sanjurjo.

Desde la estación se fué al hotel, en donde le visitaron el gobernador y el general Ruiz Trillo.

La conferencia duró cerca de dos horas y parece ser que en ella se convino que fuerzas de caballería presten servicio en las carreteras de los alrededores de la población y la Guardia civil en el interior.

Esta noche han empezado ya a

prestarse esos servicios. La Guardia civil vigila los edificios públicos y los conventos.

EL EMBAJADOR DE ESPAÑA Nueva York.—Llegó el embajador de España, señor Madariaga, que siguió viaje a Washington.

Cosas de Burguete

No se retira por los motivos que se dijeron en la Prensa

Madrid.—"La Voz" publica un suelto fechado en Barros (Asturias) y firmado por el general Burguete, que nuestra su extrañeza porque la Prensa haya puesto en su boca la explicación de que pide el retiro por la razón de que siendo el número 1 de los tenientes generales, no creía oportuno perder un grado en la categoría.

Los motivos que le impulsan a tal determinación no son esos, pues entonces hubiera pedido el retiro mucho antes, cuando a la muerte del general Weyler se ascendió a Aguilera.

El general Aguilera—agrega—no pudo ascender por vivir el general Weyler; tampoco pudo lograrlo por unirse a los sublevados; fué necesario que el Gobierno quisiera endulzar sus últimos momentos, dándole un cargo que aún sin corresponderle, no importaba, ya que después de otorgado pensaba suspenderlo, como así lo ha hecho.

Los aviadores heridos

Franco igual y Galán agravado

Sevilla.—El comandante Franco sigue mejor y continúa hospitalizado en Tablada.

En cambio el capitán Galán está más grave y se ha dispuesto su traslado a una clínica para ser operado. OTRO AVION VUELA SOBRE LA CIUDAD

Sevilla.—A pesar de la prohibición, esta mañana voló sobre Sevilla un avión que llevaba escrito en las alas, leyéndose claramente "Viva la Andalucía libre".

El piloto arrojó candidaturas republicanas.

SECCION DEPORTIVA

Se reanudan las obras del Stadium

En la sección del Gobierno civil que va en otro lugar de este número damos cuenta de la reunión habida con motivo del conflicto obrero en las obras del Stadium. Al salir de esa reunión, el señor Miflor dió cuenta a nuestros compañeros de haberse llegado a una solución en lo que respecta a la actitud de los obreros.

Quedaba solo a vencer una dificultad: que los antiguos contratistas accedieran a hacerse cargo nuevamente de la dirección de las obras.

Para saber a qué atenernos, inmediatamente procuramos ponernos al habla con los interesados. Un poco reacios se mostraban a la aceptación. Sin embargo, después de la larga conversación sostenida podemos afirmar terminantemente que por ellos no quedará. Aceptan.

Y en Enero, los primeros días de Enero, como regalo de Reyes al pueblo de Oviedo, harán entrega a la Sociedad del nuevo campo de deportes, terminado ya hasta sus más nimios detalles.

Felicitémonos, pues.

Malas digestiones

dolor de estómago, acedías y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el

Ellixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Venta: Principales farmacias del mundo.



Deseo me entregue la verdadera Legia Conejo

EN EL GOBIERNO CIVIL

El gobernador civil interino anuncia la llegada para hoy del gobernador propietario, dando también cuenta de la marcha de algunos conflictos sociales planteados en Asturias

MARCHA DEL DELEGADO DEL GOBIERNO

El Gobernador nos dió cuenta al visitarle ayer los periodistas de que en el rápido había salido para Madrid el delegado enviado por el Gobierno para instruir el expediente con motivo de lo ocurrido en el Teatro Campoamor.

LLEGADA DEL SR. VARGAS

Después nos decía el señor Alvarez que el Gobernador propietario le había comunicado que llegaría a Oviedo hoy sábado, en el rápido.

LAS OBRAS DEL STADIUM

En el Gobierno Civil, reunidos ayer el consejero de la Sociedad propietaria del campo, don Pedro Miñor, el ingeniero señor Sánchez del Río, el representante del Centro Obrero señor Oliveira y varios obreros, estuvieron tratando ampliamente del problema del Stadium, y a la salida los periodistas interrogaron al señor Miñor, quien declaró que desde luego podía afirmar que no era cierto que se pretendiera parcelar los terrenos, ni mucho menos, pues la Sociedad está interesada en dar a las obras un impulso grande.

Lo que hace falta—dijo—es un contratista serio, que desde luego cumpla el plazo que se señala para la entrega de la obra. En la reunión de hoy hemos convenido en procurar el desdoblamiento de estas obras, y la Sociedad buscará el dinero que es preciso para terminarla, que se eleva, por un aumento del presupuesto, sobre el anterior, a unas cincuenta mil

pesetas, por lo que se refiere a la obra de hormigón armado.

El Ayuntamiento—continuó diciendo—, por su parte, construirá las avenidas al campo, para cuyas obras le anticipa el dinero la Sociedad propietaria del mismo.

Después el Gobernador, al hablar con los periodistas, confirmó las manifestaciones del señor Miñor, e hizo presente la actitud de los obreros, que era de absoluta transigencia para encontrar una solución rápida a este conflicto, cuya desaparición esperan todos.

LA HUELGA DE TUDELA DE VEGUIN

Los obreros de Tudela de Veguín se declararon ayer en huelga, no obstante los optimismos del Gobernador.

Habían sometido a la deliberación de sus compañeros un aplazamiento por 48 horas en tanto seguían las negociaciones con la empresa, pero esta fórmula fué rechazada, y ayer fueron al paro cerca de doscientos obreros de la Sociedad Fábrica de Cementos de Tudela de Veguín.

Ayer continuaron las negociaciones ante el Gobernador y delegado del Trabajo, y podemos decir que ante las pequeñas diferencias que dividen a patronos y obreros, es probable que se llegue muy pronto a una solución.

EL CONFLICTO DE LA ALGODONERA DE GIJÓN

También el señor Alvarez celebró una conferencia larga con los obreros de la Algodonera de Gijón, estando

presente su presidente el señor Marqués de Santa Cruz.

Se convino proponer a los obreros el aplazamiento de la huelga, que estaba anunciada para la semana entrante, en tanto se celebra la reunión de fabricantes del Norte de España, en la cual se piensa ir a la unificación de salarios.

EL CONFLICTO DE LA FABRICA DE LOZA DE SAN CLAUDIO

Hizo alusión también el Gobernador interino a la huelga planteada por los obreros de la Fábrica de Loza de San Claudio, que, como ya hemos dicho, el paro alcanza a cuatrocientos hombres.

Y en atención a lo importante del paro prometió que hoy los llamaría para ver si en unión de la empresa se podía lograr un acercamiento.

LOS OBREROS DE LA JUNTA DE OBRAS DEL PUERTO DE GIJÓN

Y terminó diciendo el señor Alvarez que hoy celebraría la anunciada reunión con los obreros de la Junta de Obras del Puerto de Gijón, y con el ingeniero-director, señor Castro.

SALUDO DEL GENERAL GONZALEZ

En el Gobierno Civil estuvo a saludar al Gobernador interino el jefe de la División a que pertenece el Regimiento Infantería de Línea núm. 3, el general don Manuel González y González, que está realizando un viaje de inspección por esta provincia.

LA SESION DEL AYUNTAMIENTO

Se acuerda una vez más que el Parque de San Francisco esté libre de obstáculos

A la hora de costumbre dió ayer comienzo la sesión de la Permanente municipal.

Preside el alcalde propietario, señor Laredo.

COMUNICACIONES

Después de aprobada el acta de la sesión anterior, el secretario da lectura a unos oficios que envían los Ayuntamientos de Llanera, Ribadesella y otros, mostrando su conformidad con el acuerdo del Ayuntamiento de adherirse a la República.

El mismo secretario da lectura a varios artículos del Estatuto, que quedan vigentes como ampliación a la Ley municipal, y por los cuales habrá de regirse la Corporación.

FALLO DEL TRIBUNAL SUPLENTE

Se da cuenta de un fallo del Tribunal Supremo sobre recurso presentado por el Ayuntamiento contra la liquidación de crédito carcelario y en virtud del cual se da la razón al Ayuntamiento, que considera no tener derecho a los gastos que se le imponían por el Estado.

SOBRE LA INSTALACION DE UN KIOSCO

Ya en la sesión pasada había quedado sobre la mesa la instancia de don Aurelio Fernández Sánchez, que solicitaba colocar un kiosco en los Alamos para la venta de libros y periódicos.

El señor González Pereira pide que vuelva a quedar el asunto sobre la mesa, por habérselo duplicado algunos compañeros que están ausentes y quieren proponer nuevo sitio para esta instalación.

El señor Vallina se opone a que quede sobre la mesa, alegando que sería sentar un precedente que perjudicaría al Ayuntamiento para sucesivas instancias.

El señor González Pereira insiste en que debe quedar el asunto sobre la mesa, y con tal motivo se promueve una discusión muy amplia, en la que intervienen los señores Calzón, Oliveira, Pérez y Múgica.

El alcalde interviene, dando lectura al artículo del Reglamento, que no especifica si puede quedar una o más sesiones sobre la mesa; y, por último, lo somete a votación, acordando el Ayuntamiento que se discuta el asunto.

Puesta a discusión la instancia, el señor Oliveira se muestra de acuerdo con la Comisión, que se opone a que se conceda la instalación de nuevos artefactos en el Campo de San Francisco, entendiéndose que el Parque debe estar libre de obstáculos.

Se desestima la instancia, de acuerdo con lo que propone la Comisión.

SOBRE OTRO KIOSCO

La Comisión emite nuevo informe sobre la instancia que presenta don Ramón García Roza, que tiene instalado un puesto junto al mercado del Progreso, señalándole el pago de 240 pesetas anuales, cuya licencia retirará de no devengar el arbitrio, sin que el Ayuntamiento tenga que abonarle indemnización alguna.

SE ATIENDE EL RECURSO

Se atiende el recurso que presenta don Manuel Pintado, dejándole exento del arbitrio de alcantarillado.

SE DESESTIMA

Se desestima el recurso que presenta don Demetrio González, sobre decomiso de vino, y se le da un plazo para la apelación, si la estima conveniente.

AUMENTO DE TARIFAS

A don Alfredo Figaredo se le aplica nueva tarifa por la casa que construyó en la calle de Pidal, debido a aumento de obra que tuvo el edificio.

DE INSTRUCCION PUBLICA

Se subvenciona al maestro de Piñeres con 150 pesetas.

SE APRUEBA

Se aprueba la petición de doña Carmen Soto, sobre forma de pago de terrenos para escuelas.

—Se nombra maestro interino de San Claudio a don Adriano Sánchez Fernández, con el haber de 1.750 pesetas anuales.

NEUVOS PRACTICANTES

Se aprueba el acta de oposiciones

a las cuatro plazas de practicantes de distrito, quedando designados los señores Bravo, Bueres, Barril y Villazón.

POLICIA URBANA

Se autoriza a don Ramón Bances, para modificar un piso en su casa de la calle de Campomanes.

—A don Antonio González, para instalar un motor en la calle de Fray Ceferino.

El señor Prado ruega que en lo sucesivo, cuando estas solicitudes se hagan después de obtener el informe técnico y la conformidad de la Comisión, se procure por el alcalde la instalación de estos motores, ya que la demora puede originar perjuicios a los obreros.

Se opone el señor Oliveira, diciendo que no puede autorizar el alcalde una instalación sin que venga antes refrendada por el acuerdo de la Corporación.

Intervienen en este asunto los concejales señores Vallina, Calzón y Pérez (don Sotelo), que dicen que la demora de las instancias está desde que ingresan en el Ayuntamiento, y que debe procurarse imprimiendo hasta que llegan a la Comisaría una mayor actividad en la resolución de estas instancias.

Por último el señor Prado se muestra conforme con que una vez aprobada la instalación de un motor por el Ayuntamiento, lo autorice el alcalde, sin esperar a los días sucesivos para la aprobación del acta, y así se acuerda.

Se aprueban asimismo las instancias que presentan don Fernando Santirso, don Manuel Fernández, doña Inocencia Gómez, don Manuel Cueto, don Francisco Pérez y señores herederos de José Fernández.

SE DENIEGA

Se deniega lo que solicita doña Rafaela Fernández.

HOMENAJE A DON VICTOR SANZ

Se da cuenta de la instancia que presenta la comisión organizadora del homenaje a don Víctor Sanz y

LA REUNION DE AYER DE LOS FERROVIARIOS

Fijan su actitud en lo que respecta a la solicitada separación de los servicios de los agentes militares

Los ferroviarios celebraron ayer una interesante reunión en el Centro de Sociedades Obreras de esta capital; y de lo tratado en la misma recogimos la siguiente referencia oficiosa:

Con extraordinaria concurrencia ha celebrado su anunciada reunión el Consejo Obrero del Norte de esta capital, perteneciente al Sindicato Nacional Ferroviario, para tratar asunto tan importante como la solución que el Gobierno dé a la reclamación que reiteradamente ha hecho el Sindicato Nacional por acuerdos de sus Congresos, de separación de los servicios ferroviarios de los militares, que de una manera indebida ocupan plazas en los ferrocarriles con toda clase de privilegios, perjudicando enormemente a los agentes civiles, que tienen, además, que prestar sus servicios coaccionados por estos individuos, militares.

Entiende este organismo, que los militares tienen su puesto en el cuartel y a él deben de ir lo antes posible, terminando así con la enormidad cometida por la Monarquía al poner a estos elementos a disposición de las Compañías ferroviarias para que fueran una amenaza constante para el personal civil.

No conocían los reunidos los verdaderos términos en que está resuelto este asunto por el Gobierno, pues no tenían más informe que la nota publicada por la Comisión Ejecutiva del Sindicato y las referencias que de ésta han recibido, así como lo publicado en toda la Prensa de la nota del Gobierno y esperan, por tanto, a que aparezca en la "Gaceta", pero acordaron, adelantándose a los acontecimientos, mandar un telegrama al Sindicato, haciéndole saber que están dispuestos hasta llegar a la huelga, si el asunto que nos ocupa no tiene la solución que en justicia procede.

se acuerda que la Corporación acuerde a ese homenaje.

El señor Calzón propone que además de la comisión que se nombre, se invite por el alcalde a todos los concejales, por tratarse de un inteligente musicólogo ovetense.

Se nombra como comisión oficial, a propuesta del señor Prado, a los señores Calzón, Cuesta y Oliveira, presidiendo esta comisión el alcalde.

DE UNA PARCELA

Se aprueba la tasación de parcela de la calle de A. Quintanilla, que hace el técnico, que ha quedado para la vía pública.

UN CONCURSO

Se aprueban las bases de un concurso de lubricantes con destino a los servicios de automóviles municipales.

AGUAS

Se aprueba el proyecto de conducción de aguas que va desde Santa Clara a la calle de Ladreda y que importa 31.440 pesetas, pasando a Intervención para los efectos oportunos.

Se acuerda adquirir 50 tapas para las bocas de riego, que importa 691 pesetas.

Se aprueba el presupuesto de la construcción de alcantarilla en el barrio de San Antonio.

También se aprueba la adquisición de tubería de Uralita para las obras de ampliación del abastecimiento de agua.

POLICIA RURAL

Se aprueban las instancias que presentan don Francisco González, don Ramón Fernández y don Fernando Suárez.

—A don Jesús González Campa, que solicita la venta de una parcela en San Claudio, se acuerda ponerla en venta, sin perjuicio de que mañana u otro día el Ayuntamiento la destine para la vía pública, si lo creyera necesario.

Después de otros asuntos, se levantó la sesión.

EL EDIFICIO DE SANTA CLARA

Para Escuela de Artes y Oficios y para Escuela Elemental del Trabajo

LO PEOR SE HA DEMOSTRADO QUE ES LO MEJOR

Nada de paradojas. Cien años llevamos en Oviedo diciendo, gritando, más bien, que el caserón de San Vicente era una ruina que se iba a caer, que iba a matar un día a todos aquellos infelices que se refugiaban en las covachuelas de lo que era casa de tócame Roque.

Una vez vino la tragedia que todos recordamos. Hubo héroes e imposición de medallas.

El caserón fué maldito y estaba condenado al derrumbamiento. Pero he aquí que de repente se ocurre aprovechar el caserón para oficinas del Estado; se hicieron obras de restauración y hoy es el mejor edificio que tiene la ciudad.

Estos días se hablaba de que el cuartel de Santa Clara estaba condenado a muerte, para elevar en su sitio una plaza de abastos, de cuatro pisos, con ascensores y todo.

No está inútil, no. Podrá tener mal la cabeza de una viga, el tiltado, pero esa mole de cuatro fachadas de piedra, con un gran patio central, amplio, lleno de luz por todas partes, es tan aprovechable como el caserón de San Vicente y mejor situado. No hay cemento armado ni sin armar capaz de hacer mejor fábrica que tiene el antiguo convento, ni por mucho que se haga y modernice habrá otra cosa de tanto carácter como el antiguo cuartel.

CUATROCIENTOS ALUMNOS ESPERANDO SITIO

La Escuela de Artes y Oficios necesita urgente instalación. Hoy están esperando cuatrocientos alumnos a que haya sitio para poder recibir enseñanza, y en la Escuela hay otros cuatrocientos matriculados. De tal forma es esto cierto, que el ayudante y el profesor tienen que establecer cuatro turnos diarios y no para que todos los alumnos puedan pasar todos los días por clase, sino para que cada dos o tres días les sea permitido asomar la cara allá.

Y después se extrañará nadie que los pacientes alumnos lo manden todo a la porra y prefieran quedarse en sus casas o corretear por las calles.

ral Vetusta, para meter allí a las alumnas, esperando mejores tiempos, no se hace nada provechoso. De paliativos estamos ya cansados en esta bendita tierra.

En Santa Clara se puede instalar la Escuela de Artes y Oficios, y como los cuatro primeros años de estudios en ella son los mismos que los primeros de la Escuela Elemental del Trabajo, resulta que el sentido común y el sentido práctico, deben de aconsejar, creemos nosotros, que dichas Escuelas estén dándose la mano, ya que todo sería acoplamiento de talleres.

En Santa Clara se puede instalar la Escuela provincial de Música, y si nos apuran un poco, la Escuela de Comercio y otras muchas dependencias docentes, porque para todo hay sitio y sitio bueno.

Lo mismo que hemos tomado por nuestra cuenta que la finca de Rubín pase a ser Granja agrícola provincial, nos echamos a la espalda esta otra campaña en pró de las Escuelas oficiales de Artes y Oficios, Música y Trabajo, para defender el edificio magnífico del cuartel de Santa Clara, de cualquier desmán, de imaginación moderna.

Los sin trabajo

Asamblea de los despedidos de la Fábrica de Armas de la Vega

Hoy sábado, a las cinco y media de la tarde, en el Centro Obrero de la Plazuela de San Miguel, se celebrará un asamblea, a la que deberán acudir los procedentes de los despedidos de la Fábrica de Armas de la Vega, pues se dará cuenta de interesantes gestiones relacionadas con la forma de readmisión de cuantos se encuentren en esas circunstancias.

TODO EL MUNDO

lee los anuncios de «La Voz de Asturias» y por esto son los que dan el mejor rendimiento

ORO VIEJO

Sobre un acto que remueve tan profundamente lo que toca a las creencias y a las tradiciones del país, el sufragio universal no ha sido nunca consultado concretamente. El Concordato va a ser abrogado por un acto unilateral, sin ninguna tentativa previa de conciliación. Toda idea de negociación en este sentido, ha sido sistemáticamente rechazada.

Nosotros, el Centro, estamos dispuestos a no perder ninguna ocasión de dar al país todas las condiciones de pacificación y todas las garantías de libertad de pensamiento compatibles con los derechos del Estado. Pero no queremos asociarnos a una política que puede reservarnos días dolorosos con todas las complicaciones administrativas y judiciales que trae consigo la turbación de las conciencias y el choque de los intereses.

En los tiempos difíciles que nosotros atravesamos, la práctica leal, previsor y firme de un régimen concordatario, podía dar a la República la libertad de espíritu, la calma interior y la unidad moral de que ella tiene necesidad.

El porvenir de progreso y de libertad que todos deseamos para la Francia, no le vendrá ni de la precipitación de las reformas arbitrariamente elegidas e impuestas, ni del olvido de las libertades esenciales que son la razón de ser de la República. Es, por el contrario, en la evolución pacífica y digna, que salvaguarda de la vez los derechos privados de cada uno y el prestigio común de la nación entera.

Si vosotros quereis hacer nacer nuevas divisiones, abrir una era de agitación, cuyas consecuencias no es posible prever, nosotros no queremos asociar a vosotros vuestra responsabilidad.

THIERRY.

«La Voz de Asturias» publica siempre la mejor y más extensa información telefónica